



ଦଣ୍ଡପତିଙ୍କୁ
ଡବଲ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

► କ୍ୱାଡ୍ରା ପୂଷାରେ...

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-256 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 11 MARCH 2024 ■ PAGE-24 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୫୬ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୪ ■ ଟ.୬.୦୦

DSPL-822



କାଳିଆ

କୃଷି କଲେ ଉନ୍ନତ ସକଳ ଉନ୍ନତି

କାଳିଆ ସହାୟତା-ଖରିଦ ୨୦୨୪

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା ହସ୍ତାନ୍ତର

୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



“ସମସ୍ତ ଚାଷୀ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଖରିଦ ଫସଲ ପାଇଁ ଏ ବର୍ଷର ‘କାଳିଆ’ ସହାୟତା ମିଳୁଥିବାରୁ ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି ।”

ନବୀନ ଚନ୍ଦ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



୪୬ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ
ନାମମାତ୍ର ଚାଷୀ ଏବଂ ଭୂମିହୀନ
କୃଷକ ପରିବାର ଉପକୃତ



₹୯୩୩ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ
ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ଡିବିଡି
ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରଦାନ

୧୮ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ ₹୩୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅତିରିକ୍ତ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା

ରାଜ୍ୟର ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳିଆ କେନ୍ଦ୍ରର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ



ରୂପାନ୍ତରୀକରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ସଶକ୍ତିକରଣ

କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

■ ଆଜମଗଡ଼, ୧୦।୩ (ଏକେଡ଼ି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଜି ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଭିଡ଼ିଓ କନଫରେନ୍ସ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ଥିବା ବିମାନବନ୍ଦର ୧୨ଟି ନୂଆ ଟର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ଟର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନିଧାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ୧୫ଟି ବିମାନବନ୍ଦର ପ୍ରକଳ୍ପର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ୯୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ପୁନେ, କୋହାପୁର, ଗୋଆଲିୟର, କଟକପୁର, ଦିଲ୍ଲୀ, ଲକ୍ଷ୍ନୌ, ଆଲିଗଡ଼, ଆଜମଗଡ଼, ଚିତ୍ରକୂଟ, ମୋରାଦାବାଦ, ଶ୍ରୀରଙ୍ଗପାଟଣା, ଆବାନପୁର ଏହି ୧୨ ସହରର ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଟର୍ମିନାଲ ସୌଧ ଆଜି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ

କାଡ଼ାପା, ହୁବଲୀ ଓ ବେଲଗାଭି ବିମାନବନ୍ଦରରେ ନୂଆ ଟର୍ମିନାଲ ସୌଧର ଶିଳାନିଧାନ କରାଯାଇଛି। ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଥିବା ୧୨ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ନୂଆ ଟର୍ମିନାଲ ବର୍ଷକୁ ମୋଟ ୬୦କୋଟି ୨୦ଲକ୍ଷ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସୁଖପ୍ରଦ ତଥା ଆରାମଦାୟକ ବିମାନଯାତ୍ରାର ଅନୁଭବ ଦେବ। ନୂଆ ଟର୍ମିନାଲ ସୌଧଗୁଡ଼ିକରେ ଇନସୁଲେଟେଡ ରୁଟିଙ୍ଗ୍ ସିଷ୍ଟମ୍, ଶକ୍ତିସାଗ୍ରୟ କାନୋପି ଓ ଏଲଇଡି ଲାଇଟିଂ ଭଳି ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଏତିହ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତିର ଅନୁପ୍ରେରଣାରେ ଏହାର ଡିଜାଇନ୍ କରାଯାଇଛି।

DSPL-823



ଉଦ୍ଘାଟନ

ହରିଶଙ୍କର ମନ୍ଦିର ଉନ୍ନତିକରଣ,
ବଲାଙ୍ଗିର

୩ କି.ମି. ବିଶିଷ୍ଟ ଓଡ଼ିଶାର
ଦୀର୍ଘତମ ପ୍ଲାଏ-ଓଭର, ଯୋଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର

୭୭୨ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟବିଶିଷ୍ଟ ରେଳ ଓଭର-ବ୍ରିଜ
କୁଦିଆରୀ, ଜଟଣୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର

ଆଠମଲ୍ଲିକ-ଧଳପୁର ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ ଉପରେ
ଓଡ଼ିଶାର ଦୀର୍ଘତମ ସେତୁ (୩ କିଲୋମିଟର)

ରାକଡୋର — ପସାଦ ରାସ୍ତାରେ
ତେଲ ନଦୀ ଉପରେ ସେତୁ (୬୨୧ ମିଟର)

ବୌଦ୍ଧ - ମର୍ଯ୍ୟାକୁଦ ସଂଯୋଗୀକରଣ
ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ ଉପରେ ସେତୁ (୯୩୮ ମିଟର)



ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି

ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪ || ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧.୩୦

ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

ମହାପୁରୁଷ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଅତ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ପୀଠ
ଉନ୍ନତିକରଣ, ନେମାଳ, କଟକ

ମା' ଉଗ୍ରତାରା ଶକ୍ତିପୀଠ ଉନ୍ନତିକରଣ,
ଖୋର୍ଦ୍ଧା

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲାର ବାଉଁଶୁଣୀ — ବୀରମହାରାଜପୁର
ସଂଯୋଗୀକରଣ ରାସ୍ତାରେ ମହାନଦୀ
ଉପରେ ସେତୁ (୧୭୩୮ ମିଟର)



ଯୋଡ଼ା ପ୍ଲାଏ-ଓଭର



ହରିଶଙ୍କର ମନ୍ଦିର



ଆଠମଲ୍ଲିକ-ଧଳପୁର
ଦୀର୍ଘତମ ସେତୁ



କୁଦିଆରୀ ରେଳ ଓଭର-ବ୍ରିଜ



ମହାପୁରୁଷ ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ
ଅତ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସଙ୍କ ଗାଦୀ ଓ ପୀଠ



ମା ଉଗ୍ରତାରା ଶକ୍ତିପୀଠ

ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

■ ରଙ୍ଗେଇପୁର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରବିବାର ଗୋଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାନାପୁରା ନିକଟରେ ଗ୍ରାମର ଭଦ୍ର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ସଂଘବଦ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିବା ନେଇ ଗୋଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ପୁଲିସ୍ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଏହି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପାନାପୁରା ଗ୍ରାମ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ରେଞ୍ଜି ରବିବାର ସକାଳେ ବାଲକରେ ତୁଳୁ ଗ୍ରାମକୁ ଆସୁଥିବା ସମୟରେ ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ନାଳାପୁର ଓ ତାଙ୍କ ବାଲି ମିଶି ରାସ୍ତା ମଝିରେ ଅଟକିବାକୁ ଲୁହା ରଡ଼ ଓ ହାମରେ ସଂଘବଦ୍ଧ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ପକ୍ଷରେ ସେ ରକ୍ତାକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଜୟ ଚିତ୍କାର କରିବା ପରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ନାଳାପୁର ଓ ତାଙ୍କ ବାଲି ଚମ୍ପକ ମାରିଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଓ ପରିବାର ଲୋକ ଆହତ ହେବାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସ୍ଥାନୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ପରେ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ନେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ଗୋଲକ୍ଷ୍ମୀ ଥାନାରେ ଅପରାହ୍ଣରେ ପରିବାର ଲୋକ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଥାନା କେଶ ନ ୧୦୩/୨୪ ପ୍ରକାରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ପୁଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିବେକାନନ୍ଦ ସାହି କହିଛନ୍ତି।

ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପହାର

ଏକଗ୍ରାସିଆ ବଢ଼ିଲା ୧୫୦%

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଓ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ବେସରକାରୀ ଉଚ୍ଚତର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ହାର ଖୋଲି ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆକର୍ଷଣ ମୂଲ୍ୟ ବା ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ଶେଷରେ ଏକଗ୍ରାସିଆ ୧୫୦% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ। ସେହିପରି ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଓ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ୧୭,୫୦୦ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

- ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଅବସର ସମୟରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସେବାନିବୃତ୍ତ ରାଶି
- ଅଣ ଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅବସର ବେଳେ ଏକକାଳୀନ ୫ ଲକ୍ଷ
- ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି
- ମହିଳା ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ପାଇଁ ୧୮୦ ଦିନ ମାତୃତ୍ୱ ଛୁଟି
- ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଯାଏ ମୂଲ୍ୟ ଓ ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ଅନୁକମ୍ପା ରାଶି
- ଉପକୃତ ହେବେ ପ୍ରାୟ ୧୭,୫୦୦ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ ସ୍କୁଲକର୍ମଚାରୀ
- '୫-ଟି' ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମୟରେ ମିଳିଥିଲା ପ୍ରସ୍ତାବ

ବର୍ଷ ପରେ, ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚତର ବେତନ ହାରସ୍ତରରେ ଏକ ଡ୍ରୋପମେଣ୍ଟ ଷ୍ଟେଲ

ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସେବା ସମୟରେ ମୂଲ୍ୟବରଣ କିମ୍ବା ସ୍ଥାୟୀ ଅନ୍ତରାଳ ପାଇଁ ଅନୁକମ୍ପାମୂଳକ ସହାୟତା ରାଶି (ଏକ-ଗ୍ରାସିଆ) ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୨ ଲକ୍ଷରୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ୩.୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା କରାଯାଇଛି।

ବେସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀମାନେ ୬୦ ବର୍ଷରେ ସେବାରୁ ନିବୃତ୍ତି ସମୟରେ ଏକକାଳୀନ ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଅବସର ସମୟରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଏବଂ ଅଣଶିକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏକକାଳୀନ ପ୍ରଦାନ କରିଯିବ। '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁକ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଟ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେବାନିକଙ୍କୁ ଏଫ ପସରୁ ଏ ବିଷୟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବ ବିଷୟରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି।

ସାମୟିକ ଓ ପ୍ରସବକାଳୀନ ଛୁଟି

ଉପକୃତ ହେବେ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ସ୍କୁଲର ୩୩,୪୨୦ କର୍ମଚାରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ନୂତନ ଅନୁଦାନ ପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୫ ଦିନ ସାମୟିକ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ

ବେତନ ସହିତ ପ୍ରସୂତିକାଳୀନ ଛୁଟି ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ୨୫-୬୦ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୯୪୦ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୩୯୯୦ ଫ୍ଲୋର ଟୋଲ ଏବଂ ୩୮୮୦ ମାତୃସାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପ୍ରାୟ ୩୩,୪୨୦ ଜଣ ଶିକ୍ଷକ ଓ କର୍ମଚାରୀ ଉପକୃତ ହେବେ।

ଅମୁନି ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ଓ ବିଜେପି ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ଭାଷଣ ରାଜନୈତିକ ମେଣ୍ଟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଅମୁନାହିଁ। ଗତକାଳି ରାଜନୀତିରେ 'ମିଛ ଓ ଗୁଳି' ସଂକ୍ରମଣ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏହା ସେକ୍ସର ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଜ୍ୟର ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ହଲଚଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଗତକାଳି ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଦଳର ଆଶୀର୍ବାଦ ପ୍ରାର୍ଥନା ସହ ବିଜେଡିର ବିଜୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାତ ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଉପସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର କିଛି ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ କଟକକୁ ଆଲୋଚନା ଓ ଆଜି ଅପରାହ୍ଣରେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି, ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ମେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆହୁରି ଉତ୍ସାହ କରିଛି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାତ ବିଜୟପାଳ ସିଂହ ତୋମାର ଓ ସହ ପ୍ରଭାତର ଉପସ୍ଥିତି

ପ୍ରଭାତର ସହ ଦିଲ୍ଲୀ ଗଲେ ମନ-ମାନସ

ସହ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ, ସଙ୍ଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ମାନସ ମହାନ୍ତି ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ଅପରାହ୍ଣରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତାଙ୍କୁ ବିତାଡ଼ଣର ଦିଲ୍ଲୀ ଡକାଯିବାକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଉତ୍ସୁକତା ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେଡି ସହ ସମ୍ଭାଷଣ ମେଣ୍ଟକୁ ଅସ୍ୱାକାର କରିଥିବା ବିଜେପି ସଭାପତି ଶ୍ରୀ ସାମଲଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଡକରା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ କରୁଛି ବୋଲି

ଶାର୍ପ ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ମେଣ୍ଟ କଥା ସେ କହିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ ମନମୋହନ

ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ଚାଲିଛି। ଏପରିକି ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ଭାଷଣ ମେଣ୍ଟ ନେଇ ଚିତ୍ର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି ରାଜନୈତିକ ସମାଲୋଚକମାନେ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ ମେଣ୍ଟ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ବାରମ୍ବାର କହି ଆସୁଥିବା ମନମୋହନ ନରମ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଉଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିମାନବନ୍ଦରରେ

ଫ୍ରେଡ଼ନଗରର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧିକ

୧୩୪୭୪ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୩.୩୯ କୋଟି ବୃତ୍ତି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦକ): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ରବିବାର ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ କଟକର ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜେକେବିକେ କଲେଜ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଇଂ

ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। କଟକରେ ୮୬୧୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୩୯ କୋଟି ଓ ୫.୨୭ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।



ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି କୋଣରେ ସଙ୍କଟ ଆସିଲେ ଆପଣ ଆମ ପିଲାଙ୍କୁ

ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତି

ଅପରେସନ ବନ୍ଦେ ଭାରତ , 2.17 ଲକ୍ଷ ବିମାନ ଉଡାଣ, 1.83 କୋଟି ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ କରୋନା ସମୟରେ ସହାୟତା

ଅପରେସନ ରାହଟ୍ (ୟେମେନ) 4748 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ଅପରେସନ ଗଙ୍ଗା: ରକ୍ଷ-ୟୁକ୍ରେନ୍ ଯୁଦ୍ଧରେ 18,282 ଭାରତୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ଅପରେସନ କାବେରୀ: ସୁଦାନରୁ 3900 ଦେଶବାସୀ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି

ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଭାରତର ଜୟ ଜୟକାର

ମୋ ଭାରତ, ମୋ ପରିବାର

ବଡ଼ମୁ/ରତାପାଟ, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ଝିଅ ଭିନ୍ନ ଜାତିରେ ବିବାହ କରିବାରୁ ବିଷ ପିଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ବୃଦ୍ଧ ଦମ୍ପତି। ଏମିତି ଏକ ଅଭାବନାୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି, ବଡ଼ମୁ ବୁଦ୍ଧ ତଥା ମାଣିଆବନ୍ଧ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଣିଆବନ୍ଧ ଗ୍ରାମ ସଡ଼କସାହିରେ। ମୃତ ଦମ୍ପତି ହେଲେ, ଗ୍ରାମର ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ମହାପାତ୍ର (୬୪) ଏବଂ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଶାନ୍ତିଲତା ମହାପାତ୍ର (୫୪)। ଝିଅ ସଫୁଲ୍ଲ ଭିନ୍ନ ଜାତିର ପୁଅକୁ ଭଲ ପାଇ ନିକଟରେ ବିବାହ କରିଥିବାରୁ ପରିବାରରେ କଳହ ଲାଗି ରହିଥିଲା। ଶନିବାର ଉଭୟ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ସ୍ତ୍ରୀ ମିଶ୍ରି ତାଙ୍କ ଝିଅ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଇ ପେଟିଲା ପରେ କଳହ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ମାନସିକ ଚାପରେ ଥିବା ଉଭୟ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତ୍ରୀ ଶନିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଘରେ ଥିବା ସୁତାରଙ୍ଗରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ରାସାୟନିକ ପଦାର୍ଥ ଖାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଘଟଣାର ପୂର୍ବଦିନ ଶନିବାର

ସକାଳୁ ମୃତ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦଙ୍କ ବଡ଼ ପୁଅ ପ୍ରଶାନ୍ତ ସ୍ୱପନାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ଧପ୍ରଦେଶ ବିଜୟପୁରୀ ତାଲିକାରେ ଥିବା ବେଳେ ସାନ ପୁଅ ସୁମନ ଏକ ପରାମ୍ଭା ଦେବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଯାଇଥିଲେ। ସକାଳୁ ବାପା ମାଙ୍କ ମୃତ ଖବର ପାଇ ସୁମନ ରବିବାର ଦିନ ମାଣିଆବନ୍ଧ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ସୁମନ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମାଣିଆବନ୍ଧ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୁଲିସ ଏକ ଅପମୃତ ମାମଲା ନଂ ୭/୨୪ରୁକୁ କରି ଶବ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ବଡ଼ମୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ରକୁ ପଠାଇବା ସହ ପୁଲିସ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଜାରି ରଖିଛି। ଶବ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ମୃତର କରଣ କହିହେବ ବୋଲି ଆନାଧିକାରୀଙ୍କ କାଦମ୍ବିନୀ ପରିତ୍ରା କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ ଶୁଖାନରେ ଗୋଟିଏ କୁଇଲରେ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଛି।

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଅର୍ଥାତ୍ ଦୁର୍ଗତି ସମାପ୍ତ ହେବାର ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଡିଭିଡି ଜରିଆରେ ୩୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାରୁ ଅଧିକ ରାଶି ସିଧାସଳଖ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ

୪୫୦୦ କୋଟିରେ ଏମ୍ବୁ ପୁସ୍ ହେବ ଏସ୍‌ସିବି

ଗୁଣବତ୍ତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଆଜି ସକାଳେ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥଳ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ଭିତରେ ଶେଷ କରିବା ନୀତି ଗ୍ରାଣ୍ଟିଆନ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ଏମ୍ବୁ ପୁସ୍‌ରେ ରୁପାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ତାଙ୍କୁ ରହିଥିବା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ସରକାର ୪୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଆବାସିକ ଅଞ୍ଚଳ ସମେତ ୨୦୫୮ ଶଯ୍ୟା

ବିଶିଷ୍ଟ ଡାକ୍ତରଖାନା ନିର୍ମାଣ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ଆଜି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ସହ ପ୍ରକଳ୍ପର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯେପରି ଗୁଣବତ୍ତା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯିବ, ତାହା ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ପାଇଁ ସେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ କାମ ସ୍ୱଚ୍ଛତା କରିବା ଲାଗି ଅଧିକ ମାନକସମ୍ମତ ନିୟୋଜନ କରିବା ଉପରେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ୍ ଗୁରୁତ୍ୱସାଧେଇ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲ ଏସ୍‌ସିବିରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଦର୍ଦ୍ଦ ଦୂର କରିବା ଓ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ର ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହାର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରି ଏମ୍ବୁ ପୁସ୍‌ରେ ରୁପାନ୍ତରିତ କରିବା ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ତାଙ୍କୁ, କର୍ମଚାରୀ, ରୋଗୀ, ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଆଦି ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଉଛି। ଦୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୨୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ୩୫୦୦ ଶଯ୍ୟା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ଏବଂ ପରେ ଏହା ୫୦୦୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ଶିମିଳିପାଳରେ ଅତିମ ଚାଷ ନଷ୍ଟ ହେଲା ୧୧କୋଟିର ୫.୨୫ ଲକ୍ଷ ଗଛ

ବାରିପଦା/ସିମିପୁର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ଟୁ ଫରଷ୍ଟ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ବେଆଇନ ଅତିମ ଚାଷ ଜମିରେ ମିଳିତ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ସପ୍ତକୋଟି ମିଲିଟ୍ରା ୧୫.୨୫ ଏକର ଆକାଉଣ୍ଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫ ୨୫୫୫୫୫ ଅତିମ ଗଛ ଉପାଡି ଚାଲି ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। ଏହାର ଆନୁମାନିକ ବ୍ୟୟ ୧୦ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଶିମିଳିପାଳ ବନ୍ଦୁଆ ଓ କୁକୁରୁକା ଗ୍ରାମରେ ବେଆଇନ ଚାଷ ହୋଇଥିବା ନେଇ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂଚନା ପାଇ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏସ୍‌ସିଏସ୍ ସ୍ୱତ୍ୱାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ମିଳିତ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା କରାଯାଇଥିଲା। ମାଲିକ୍ଷେଟ୍ ପୁଲିସ ଓ ବନବିଭାଗ ସହ ମିଳିତ ଭାବେ ସମ୍ବଳକେନ୍ଦ୍ର ଚତୁର୍ଦ୍ଧା କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସିମିପୁର ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଏନଡିଏସ୍ ଆକ୍ଟରେ ପୁଅକ ମାମଲା ରୁକୁ ସହିତ ମିଳିତ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଛକୁ ଉପାଡି ମାଲିକ୍ଷେଟ୍ ଉପସ୍ଥିତିରେ କାରାଦଣ୍ଡ ଦାଖଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାରେ କାହାରିକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।



ସେହିପରି ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏସ୍‌ସି ପ୍ରଶାନ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ଟୁ ଫରଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ବେଆଇନ ଅତିମ ଚାଷ ଜମିରେ ମିଳିତ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ସପ୍ତକୋଟି ମିଲିଟ୍ରା ୧୫.୨୫ ଏକର ଆକାଉଣ୍ଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫୫ ୨୫୫୫୫୫ ଅତିମ ଗଛ ଉପାଡି ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପୁଅକ ମାମଲା ରୁକୁ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୪ ତାରିଖରେ ଅନୁରୂପ ମିଳିତ ଚତୁର୍ଦ୍ଧା ୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ୧୩୫ ହଜାର ଅତିମ ଗଛ ଉପାଡି ନଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସିମିପୁର ଥାନାରେ ୨ଟି ପୁଅକ ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଥିଲା। ଶିମିଳିପାଳ ଫରଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏତେ ପରିମାଣର ଅତିମ ଚାଷ ସମ୍ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି।

ବଡ଼ ଭାଇର ମାଡ଼ରେ ସାନ ଭାଇ ମୃତ

ବାସୁଦେବପୁର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ପୌରପାଳିକାର ଶୁକଦେବପୁର ଗ୍ରାମର ବଡ଼ ଭାଇର ମାଡ଼ରେ ସାନ ଭାଇର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି। ଗତ ଶନିବାର ରାତିରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମର ମହେଶ୍ୱର ବେହେରା ଓ ତାଙ୍କ ଭାଇଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ବଡ଼ ଭାଇ ପକ୍ଷରୁ ଗଣ୍ଡଗୋଳର ରୁପ ନେଇଥିଲା। ଫଳରେ ସାନଭାଇ ଉପରେ ମହେଶ୍ୱର ପରିବାର ଲୋକେ ମାଡ଼ ମାରିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଗଣ୍ଡଗୋଳ ଶାନ୍ତ ପଡ଼ିବା ପରେ ସାନ ଭାଇ ଘରକୁ ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଭାଇ ସ୍ତ୍ରୀ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ବାସୁଦେବପୁର ଥାନାରେ ମାଡ଼ ମାରି ମାରି ଦେଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତ କରି ଏକ ମାମଲା ରୁକୁ କରିଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି।

ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ଦୁଇ କଏଦୀ ଚମ୍ପଟ

କଲାକିର/ଟିଟିଲାଗଡ଼, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): କଲାକିର ଜିଲ୍ଲା ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଉପକାରାଗାରରୁ ଦୁଇ ବିଚାରାଧୀନ କଏଦୀ ଚମ୍ପଟ ମାରିଛନ୍ତି। ଦୁଇଜଣ ଯାକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତ। ସେମାନେ ହେଲେ, ଶୋଭାବନ ରଣା ଓ ସୁମିତ ବିହାରୀ। ଶନିବାର ରାତିରେ ପାଟେରି ଡେଇଁ ପୁଲିସ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏନେଇ ଜେଲର ଚୈତନ୍ୟ ପ୍ରଧାନ ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ଘଟଣା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ଜେଲରୁ ଅବହେଳା ଯୋଗୁଁ ଏପରି ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଶୋଭାବନ ୨୦୧୮ରେ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। କଲାକିର ଜିଲ୍ଲା ସିଂହକୋଳା ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁଣ୍ଡିଗାରେଡ଼ି କରିବା ପାଇଁ ଜଣେ ନାବାଳିକାକୁ ହତ୍ୟାକରି ବଳିଦେବା ପରେ ଜଙ୍ଗଲରେ ମୃତଦେହ ପଢି ଦେଇଥିଲା। ଏହାପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ସେ

ସମାନ ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୮ ପରଠାରୁ ସେ ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଜେଲରେ ରହିଥିଲେ। ସେହିପରି ସୁମିତ ବିହାରୀ ମଧ୍ୟ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। କେସିଫାଇଲ ଏକ ଶିଶୁକୁ ହତ୍ୟା କରି ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ଥିବା କୁଅରେ ପଢିଦେଇ ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ମଧ୍ୟ ସେହିଦିନଠାରୁ ଟିଟିଲାଗଡ଼ ଜେଲରେ ରହିଆସୁଥିଲେ। ତେବେ ଏହି ଘଟଣାର ଘଟଣାରେ ଜେଲର ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ବ୍ୟୟ ଆହୁରି ବିବାଦୀୟ କରିଛି। ଜେଲରୁ କହିବାକୁ ଯାଉ, ଜେଲ ଭିତରେ ଉଭୟ କମ୍ପ୍ୟୁଟର କାମ କରୁଥିଲେ। ବଳି ଘଟଣାର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶୋଭାବନ ପାଠଶାଳା ପଢିଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଉପରେ ଜ୍ଞାନ ରହିଥିବା ଜେଲର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। ଯାହାକି ସାଧାରଣରେ ଗ୍ରହଣ ହୋଇନାହିଁ।



ପନି ଟଙ୍କା ହତୁପ ମାମଲା ପୂର୍ବତନ ବ୍ୟାଙ୍କ ପରିଚାଳକଙ୍କ ସମେତ ୨ ଗିରଫ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ବାତ୍ୟା 'ପନି' ଟଙ୍କା ହତୁପ ମାମଲାରେ କ୍ରାଳମୁଖ୍ୟ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅପରାଧ ଶାଖା (ଇଡ଼ିଟିଏ) ଆଇଡିବିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କର ଦୁଇ ପୂର୍ବତନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ ହେଲେ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ପିପିଲି ଦାଣ୍ଡମୁକୁନ୍ଦପୁର ଶାଖା ଆଇଡିବିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କର ପୂର୍ବତନ ପରିଚାଳକ ସରୋଜକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ଓ ସହଯୋଗୀ ଆଞ୍ଚଳିକ ମିଶ୍ର। ଉଭୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୨୦୧୯ରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆମ୍ବୁସାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ରହିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ତଦନ୍ତକାରୀ ଫସ୍ତା ଗତ ୭ତାରିଖ ଦିନ ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କର ତତ୍କାଳୀନ ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ତନ୍ମୟ କୁମାର ମହାରଣାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଇଡ଼ିଟିଏ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ, ଆଇଡିବିଆଇ ବ୍ୟାଙ୍କର ଦାଣ୍ଡମୁକୁନ୍ଦପୁର ଶାଖାରେ

୨୦୧୮ ମସିହାରେ ସରୋଜକାନ୍ତ ପରିଚାଳକ ଥିବା ବେଳେ ତନ୍ମୟ ସହକାରୀ ପରିଚାଳକ ଥିଲେ। ପିପିଲି ବିଡିଓଙ୍କର ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କର ୨ଟି ଜମାଖାତା ରହିଥିଲା। ଖାତାଦ୍ୱୟରେ ୩ କୋଟି ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସରକାରୀ ଅର୍ଥ (ପନି ଟଙ୍କା) ରହିଥିଲା। ଏହି ଟଙ୍କାକୁ ଫେର୍ଟି ଆକାଉଣ୍ଟରେ ରଖିବା ପାଇଁ ପରିଚାଳକ ସରୋଜକାନ୍ତ ବିଡିଓଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଉଚିତ ମନେକରି ବିଡିଓ ଫେର୍ଟି ଆକାଉଣ୍ଟରେ ଉକ୍ତ ଟଙ୍କା ରଖିବା ନାମରେ ମୁଦ୍ରା ରଖି ନାମରେ ଅର୍ଥକୁ ଆମ୍ବୁସାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ରଣା ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜାଣିବାକୁ ପାରନଥିଲେ। ଏହି

ଲୋକକଥା ଥାନକ ଇସି ପଦବି ଛାଡ଼ିଲେ ଇନ୍ଦ୍ରପା ଦେଲେଣି ବଡ଼େଇ, ନିର୍ବାଚନ ଆସି ଦୁଆର ମୁହଁରେ ଡାକିଲ କବାଟ ବାଡ଼େଇ! କଥାଟା ଅତୁଆ ଲାଗିଲ, କେତେ କହୁଛନ୍ତି ପଦ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଭୋଟରେ କରିବେ ଲଡ଼େଇ!!

ଅବଶିଷ୍ଟାଣ...

ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି... ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରସ୍ତରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟରେ ସବୁ ଲୋକସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା ସିଟ୍ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ସବୁ ଆସନ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ତଥ୍ୟ ନେଇ ଯିବାକୁ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ କହିଛନ୍ତି। ବୈଠକରେ ଆସନ୍ତା ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ପ୍ରସ୍ତୁତି, ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଏବଂ ଅନ୍ୟ ବିଷୟରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା ହେବ। ତେବେ ମେଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କିଛି କହିବା ଠିକ୍ ହେବ ନାହିଁ ବୋଲି ମନୋମୁହୂର୍ତ୍ତ କହିଛନ୍ତି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି ରାତିରେ ଶୀର୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ରାଜ୍ୟ କୋର୍ଡ ଟିମ୍ ସହ ସୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ବୈଠକ କରିପାରିବ। ବିଜେପି ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଆସନ୍ତା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଦେଶରେ ୧୯୫ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶାର କୌଣସି ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରାଯାଇ ନଥିଲା। ଖୁବଶୀଘ୍ର ବିତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ବିଜେପି ଘୋଷଣା କରିବ। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି (ସିଏସି) ବୈଠକ ବସିବ। ଏହି ବୈଠକରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଉପରେ ବିଚାର ବିମର୍ଶ ହେବ। ଉକ୍ତ ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର କୋର୍ଡ ଟିମ୍ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ବିଜେପିର ଅନ୍ତର ମହଲ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଆଜି କିମ୍ବା ଆସନ୍ତାକାଲି ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟରେ ସମସ୍ୟା ମେଣ୍ଟର ମୂଳଦୁଆ ପଡ଼ିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଉଭୟ ବିଜେପି ଏବଂ କେତେ କେତେ ଆସନରେ ଲଢ଼ିବେ ତାହା ନେଇ ଏକାଧିକାରୀ ତର୍କ ଆଲୋଚନା ସରିଛି। ଅନ୍ତରମେଣ୍ଟ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକାରୀ ଶ୍ରୀ ତୋମାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନେତୃତ୍ୱତ୍ୱରେ ଡକରା ପାଇ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ନେତା ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିବା ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ବିଧାନସଭା ଓ ଲୋକସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରୁଛୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି... ସାବକ ଓ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ପତୁଥିବା ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯାଉଛି। ଉକ୍ତଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପାଇବେ। ଏହାସହ ଫର୍ଷ୍ଟ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲକେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ନାମ ଲେଖାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ।

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରେ ଯାଦବ ସମାଜ ପାଇଁ ଏକାଧିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି

ରାଜ୍ୟର ୮୦ଲକ୍ଷ ଯାଦବଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହୋଇଛି: ରବି ବେହେରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩ (ସମ୍ପାଦ): ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ବୈଠକରେ ଯାଦବ ସମାଜ ପାଇଁ ଏକାଧିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ଗୋପାଳ ସମାଜର ଯାଦବ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁରଠାରେ ମାଗଣା ଜମି, ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋଶାଳା ଓ ଯାଦବ ଭବନ ଓ ଛାତ୍ରବାସ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମାଗଣା ଜମି ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ମୌଜାରେ ମୁସଲିମ ପ୍ରାର୍ଥନା ଗୃହ ପାଇଁ ମାଗଣା ଜମି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଉପଯୋଗୀ ନିଷ୍ପତ୍ତିଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛି ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା। ପାର୍ଟିର ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ରବି ବେହେରା କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସାଗର ଜଣାଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସାଧାରଣତଃ ୭୭୯୯୯୯୯୯୯୯୯୯୯୯ ୮୦ଲକ୍ଷ ଯାଦବଙ୍କର ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ହୋଇଛି। ଏହାସମ୍ବନ୍ଧରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଯାଦବ ଭବନ ପାଇଁ ମାଗଣା ଜମି ଓ ଅର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗେଇ ଦେଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଗୋପାଳ ସମାଜର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସରକାର ସର୍ବନିମ୍ନ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନ ଦେବାକୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି।

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bhpil Krishna, Bharatpur, Bhpil Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bhpil SB Homes, Ghatikia, Ready for Possession Aastha Highway South & North, Dhauli Chhak, BBSR. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112 AFFIDAVIT I, Bishnupriya Pradhan (60) W/O Keshu Ranjan Pradhan, At -Bijaynagar Padampur, PS-Padampur, Dist-Bargarh before the Notary Public Padampur declare that my name Bisnu Priya Pradhan as recorded in my spouse's passport and Bishnupriya Pradhan as recorded in my Aadhar are of the same and of one person for all the future purposes.

କେନ୍ଦୁଝର/ହାଟେଡିଆ/ସୋସୋ,୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ):
ଆନନ୍ଦପୁର ବନଖଣ୍ଡ ହବଗଡ଼ ବନାଞ୍ଚଳ ହସ୍ତା
ଅଭ୍ୟାସରଣ୍ୟର ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ରେ ଏକ
ହାତୀ ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତ ଶାବକ
ଏକ ଅଣ୍ଟିରା ହାତୀ ଓ ତା' ବୟସ ୬ରୁ ୭ବର୍ଷ
ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅଭ୍ୟାସରଣ୍ୟର
କାଠକଟା ସେକ୍ଟର ଅନ୍ତର୍ଗତ ମଶାଘାଟି ପାହାଡ଼ ନିକଟରେ ମୃତଦେହ ପଡ଼ିଥିବା
ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀ ଏହା ଦେଖିବା
ପରେ ଉପରିସ୍ଥ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଆନନ୍ଦପୁର



ମଶାଘାଟି
ପାହାଡ଼ରୁ
ମିଳିଲା
ମୃତଦେହ

ଡିଏସ୍‌ଏ ଅଭୟ
କୁମାର ଦଲେଇଙ୍କ
ସମେତ ହବଗଡ଼ ରେଞ୍ଜର
ମାର୍ଶାଲ କିସ୍କୁ ଶନିବାର
ଅପରାହ୍ନରେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ
ପହଞ୍ଚି ହାତୀ ଶାବକର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହିତ
ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ରାତି ପ୍ରାୟ ୬ଟା ବେଳେ ଯୋଡି ଦେଇଥିବା
ଜଣାଯାଇଛି। ତେବେ ଏକ ଦନ୍ତାହାତୀ ସହ ସଂଘର୍ଷ ଯୋଗୁଁ ହାତୀ
ଶାବକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବନବିଭାଗ ତରଫରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

DSPL-828



ଓଡ଼ିଶା ସାହିତ୍ୟ



ଆମ ଓଡ଼ିଶା
ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା



ODISHA
NEW OPPORTUNITIES
Mining Happiness

ଆନନ୍ଦବନ

ଶୁସିର ନାଡ଼

"ପ୍ରକୃତି ଆମ ଆନନ୍ଦ, ଅନୁସନ୍ଧିତ ଏବଂ
ଅପରିମିତ ଜୀବନ ବିନ୍ୟାସର ଏକ ନୈସର୍ଗିକ
ଗନ୍ତାଘର।"

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା



ଓଡ଼ିଶା ର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଲୋକାର୍ପଣ
୧୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୪



OIPR-081501/3/0003/2324



@Anandabana



Anandabana



Anandabana_

ଜଙ୍ଗଲ, ପରିବେଶ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ବିଭାଗ

ସକାଳ THE SAKALA

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ପାଇଁ ଅଭିନବ ସୁରକ୍ଷା କବଚ

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଯୁବଶକ୍ତିର ଅଭ୍ୟୁଦୟ

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ 'ନବୀନ' ପାସପୋର୍ଟ!

ଗାଁ ଗ୍ରାମରୁ ଆସୁଥିବା ଯୁବକ ଯୁବିକାଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ବିକଳତା ଓ ଅସୁବିଧା ସମ୍ମୁଖୀନ କରିବାକୁ 'ନବୀନ' ପାସପୋର୍ଟ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ...



ପ୍ରଣତି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ମିଶ୍ର

ନୟାଗଡ଼, ମୋ: ୯୪୩୭୨୫୪୭୯୪୪୭

ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ପୃଥିବୀର ଜୈବବିବିଧତାର ଏକ ଅଧିକାଂଶ ଅଂଶ। କିନ୍ତୁ ମନୁଷ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ, ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ଶିକାର ଯୋଗୁଁ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇଛି।

ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ସାଧାରଣ ସଭା ମାର୍ଚ୍ଚ ୩ ତାରିଖକୁ 'ବିଶ୍ୱ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଦିବସ' ଭାବେ ପାଳନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲା।



ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାରଣ ତୋରା ଚାଲାଇବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭାରତ ନିକଟରେ ବ୍ୟାପକ ଦେଖା, ମାଲିଆ, ଆଇଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଓ ଲଣ୍ଡୋନସିଆର ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ସହ ଗଭୀର ଭାବରେ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରିଛି ଏବଂ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁ ତୋରା ଚାଲାଇବା ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାରଣ ଧରଣରେ ଏକ ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିକଶିତ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି।

ତନ୍ତୁତନ୍ତୁସଂସ୍କୃତ ପ୍ରାୟ ଛଅ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ସମୃଦ୍ଧ ଏବଂ ବିବିଧ ଲକ୍ଷଣବିଶିଷ୍ଟ ସୁରକ୍ଷାରେ ନିୟୋଜିତ ଅଛି ଏବଂ ଏହାର ପ୍ରୟାସ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ସକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ତନ୍ତୁତନ୍ତୁସଂସ୍କୃତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହେଉଛି ବିଶ୍ୱରେ ବାୟୁକ ସଂଖ୍ୟାକୁ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କରିବା। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ପ୍ରକାରିର ପୁନରୁଦ୍ଧାରଣ ଅପେକ୍ଷା ସଂରକ୍ଷଣ ଅଧିକ ପ୍ରଭାବୀ ଅଟେ।

ସଂରକ୍ଷଣରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରୁଛି। ଶିକାରୀ ଓ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଉପରେ ନିଜର ରଖିବାରେ ତ୍ରୋଦ୍ଧ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଉପରେ ନିଜର ରଖିବା, ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଆକଳନ କରିବା ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଚିହ୍ନଟ କରିବାରେ ଏହା ସହାୟକ ହେଉଛି।

ଯୁବଶକ୍ତି ଯେକୌଣସି ଦେଶର ସମ୍ପତ୍ତି। ତେଣୁ ଦେଶଗଠନରେ ସେମାନଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟକୁ ଉପଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ଜନମଙ୍ଗଳ ଓ ଦୂରଦୃଷ୍ଟ ସରକାର ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେବା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ।

'ନୂଆ ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଯୋଜନା ଦ୍ୱାରା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପିତାମାତାଙ୍କ ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ହ୍ରାସ ପାଇବ ଏବଂ ସେମାନେ ନିଜେ ନିଜର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଗଠନ ଲାଗି ସ୍ୱଳ୍ପ ଦେଖିପାରିବେ। ଆଗଭଳି ଆଉ ପରିବାର ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ହୋଇ ରହିବେ ନାହିଁ।



ନିରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା

କଟକ, ମୋ: ୯୪୩୭୨୧୯୯୧୯୩୩

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟର ହେଉଛି କି ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ, ଆଲିଙ୍ଗନ ସମୟରେ ଯେମିତି ଉଭୟ ଝିଅପୁଅଙ୍କର ବିବାହ ଭୋଜି ଓ ଚତୁର୍ଥୀ ଭୋଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି, ତାହା ଆମେ ସମସ୍ତେ ଆକଳନ କରିପାରୁଛୁ।

ବିବାହ ଓ ବିଚ୍ଛେଦ

କନ୍ୟା ଘର ବର ଘରକୁ ଯୌତୁକ ଦେବା ସମୟରେ ଶୁଣି ମନାସି କଦଳୀ ଗଛ, ହଳଦୀ ଓ ଗନ୍ଧାର ସମାହାର। ମାତ୍ର ଯୌତୁକଦାତା ମନକଦମା ପରେ କନ୍ୟା ଘରକୁ ଜିନିଷ ଫେରାଇବା ସମୟରେ ସେ ଦୁଃଖ ଦେଖି ଯେ ଦୁଃଖୀ ଓ ଲଜ୍ଜା ତାହା କଳ୍ପନାତୀତ।

ମନେ ବହୁତ ହସନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆରେ ଏକ ଉପକଥା ଅଛି। କଥାଟି ଏହିପରି - ଦିନେ ଆସନ୍ତୁ ପ୍ରସାଦ କନ୍ୟାକୁ ନେଇ ଚା' ମାଆ ସ୍ତ୍ରୀଭୋଗ ତାଙ୍କୁ ନିକଟକୁ ପରାମର୍ଶ ପାଇଁ ଗଲେ।

ଯଦି ପରିବେଷ୍ଟନ ନିଆଯାଏ ତେବେ କଳ୍ପାପତ୍ରିକ ଯେ ଯେତେ ଛାଡ଼ିପଡ଼େ ଓ ଭରଣପୋଷଣ ମଳବନ୍ୟା ଅବାଲତରେ ହେଉଛି, ସେଗୁଡ଼ିକ ଦାୟର କରିଥିବା ସାମାନ୍ୟ କେହି ନିମ୍ନ-ମଧ୍ୟବିବି ଶ୍ରେଣୀର ଅଧିକାଂଶ ଖଟିଥିବା ମେହେନତି ବର୍ଗର ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ନୁହନ୍ତି।

ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀ ହିଁ ଆମର ଭବିଷ୍ୟତର ନାଗରିକ। ସେମାନଙ୍କର ସ୍ୱଳ୍ପ ସାଧନା କରିବା ପାଇଁ ଯେଉଁସବୁ ବିକଳତା ପାଇଁ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯାଉଛି ତାହା ସାରା ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ଉଦାହରଣ।

Advertisement for THE SAKALA newspaper, including contact information for news, circulation, and advertising.

Advertisement for 'ଧର୍ମର ଭୂମିକା' (Role of Dharma), featuring an article by Dr. Arun Kumar Mishra and contact information.



DSPL-827

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନିଜର ଓଡ଼ିଶା

ବିଶ୍ୱ ଦେଶିକା ବିଶ୍ୱନିୟନ୍ତାଙ୍କ 'ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ' ସହଜ ହେଲା ଭକ୍ତଙ୍କ ଦିଆଁ ଦର୍ଶନ

OIPR-15001/13/0750/2324

ଏସ୍ପିଆଇ ଚାପିଦେଲା; ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ସମେତ ୪ ମୃତ

କନ୍ୟାପୁର, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ରାଜସ୍ଥାନ ଦେଶରେ ରବିବାର ସକାଳେ ମର୍ଦ୍ଦକୃତ ଏକ ଗର୍ଭବତୀ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏଠାରେ ବସ୍ ପାଇଁ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଏକ ଏସ୍ପିଆଇ ଚାପି ଦେଇଛି । ଏଥିରେ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଲୋକ୍ଷ୍ମୀ ରାମ, ତାଙ୍କ ଗର୍ଭବତୀ ପତ୍ନୀ ସୁମା, ୨ ବର୍ଷର ପୁଅ ହିତକ ଏବଂ ପରିବାରର ଅନ୍ୟ ଜଣେ ମହିଳା ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ଶ୍ରମିକ ଥିଲେ । ଏକ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଯିବା ପାଇଁ ବସ୍ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସ୍ୱର୍ଗତ ଡ୍ରାଇଭର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗାଡ଼ି ଚଳାଇ ଯେଉଁଠି ଯାଇଥିଲେ । ତାକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରି ରହିଛି । ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ମୃତଦେହକୁ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

ପ୍ରକ୍ ଧକ୍କାରେ ୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ; ୨ ଗୁରୁତର

ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଯୌନପୁରର ପ୍ରସାଦ ଡିରାହେ ନିକଟରେ ରବିବାର ବଡ଼ ଭୋରରେ ଭୟଙ୍କର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏଠାରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଧକ୍କା ଧରିବା ବେଳେ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଏଥିରେ କାରରେ ଯାଉଥିବା ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୭ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ୨ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ପରିବାର ବିହାର ସାତମୁଣ୍ଡର ବାସିନ୍ଦା । ସମସ୍ତେ ପୁଅର ନିର୍ବାହ ପାଇଁ ପ୍ରୟାଗରୁ ଯାଉଥିଲେ । ମାତ୍ର ଗୋରା ବାଦସାହପୁରର ପ୍ରସାଦ କଲେଜ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାବେଳେ ସାମୁଦ୍ରିକ ଅସୁବିଧା ଏକ ଟ୍ରକ୍ କାରକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା । ଏଥିରେ ପୁଅର ବାବା, ୨ ଭାଇ, ୨ ବର୍ଷର ପୁତ୍ର, ଭାଉଜ, ମାମୁଣାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାରେ କାର୍ତ୍ତିକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶତଶତ ହୋଇଛି । କାର୍ତ୍ତିକ ମୃତଦେହକୁ ବାହାର କରାଯାଇଛି ।

ସିବିଆଇ ହେପାଜତକୁ ଗଲା ଶାହାଜାହାନ

କୋଲକାତା, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ସମେଶଖାଲି ଏବଂ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ଟିଏ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଆକ୍ରମଣର ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶାହାଜାହାନ ଶେଖକୁ ଚାରି ଦିନ ପାଇଁ ସିବିଆଇ ହେପାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବସିରହାଟ୍ ସବ-ଡିଭିଜନାଲ କୋର୍ଟ ଏଥିପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ କୋଲକାତା ହାଇକୋର୍ଟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରେ ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସର ସିଆଇଡି ଶେଖକୁ ସିବିଆଇକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା । ତା ବିରୋଧରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଯୌନ ଉପାଦାନ ଏବଂ କମି ହତୁଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ମଧ୍ୟ ଲାଗିଛି ।

ପାକିସ୍ତାନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ

ଇସଲାମାବାଦ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ଆସିପ ଅଲି ଜରଦାରୀ ପାକିସ୍ତାନର ନୂଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ରବିବାର ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ଇସଲାମାବାଦ ସ୍ଥିତ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭବନ ଏଠାରେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ ପ୍ରସାନ୍ ବିଚାରପତି କାଜି ଫୈଜ ଇସା ଚାକ୍ ଶପଥପାଠ କରାଇଛନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶାହବାଜ ସରିଫ, ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆରିଫ ଆଲି, ହାଇକୋର୍ଟ ବିଚାରପତିଙ୍କ ସମେତ ଅନେକ ବିଦେଶୀ କୃତମାତି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୫ ଶାବକ ଜନ୍ମଦେଲା ଚିତା 'ଗାମିନୀ'

ଭୋପାଳ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ କୁନୋ ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନରୁ ପୁଣି ଖୁସି ଖବର ଆସିଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରୁ ଅଣାଯାଇଥିବା ୫ ବର୍ଷୀୟ ଚିତା ବାଘ 'ଗାମିନୀ' ୫ ଶାବକକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି । କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭୂପେନ୍ଦ୍ର ଯାଦବ ରବିବାର ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ଜାତୀୟ ଉଦ୍ୟାନର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶାବକଙ୍କୁ ଗାମିନୀ ଗୋଳ କରୁଥିବାର ଭିଡିଓ ଏବଂ ଫଟୋକୁ ସେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ କୁନୋରେ ଚିତା ଶାବକଙ୍କ ଫଟୋ ଏମାନେ ପଞ୍ଚି ଯାଇଛି । ମୋଟ ଚିତା ଫଟୋ ୨୬ ହୋଇଛି ।

ଡିଜିଟାଲ ଚାନ୍ ବିରୋଧରେ ବିକ୍ଷୋଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ସ୍ୱଦେଶରୁ ନିର୍ବାସିତ ହୋଇ ଭାରତରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ପ୍ରାୟ ୩୫ ହଜି ଡିଜିଟାଲ ଆଇଡି ଡିଜିଟାଲ ପତାକା ଓ ଡିଜିଟାଲ ଧର୍ମଗୁରୁ ଦଳର ଲାମାଙ୍କ ପ୍ରତି ଧରି ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ନିକଟରେ ଏକତ୍ର ହୋଇ ଚାନ୍ ବିରୋଧୀ ସ୍ତୋତ୍ରାଦି ଦେଇଥିଲେ । ସେମାନେ କହୁଥିଲେ ଯେ ଡିଜିଟାଲ କେବେ ବି ଚାନ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିବ ନାହିଁ । ଡିଜିଟାଲ ଚାନ୍ ଡିଜିଟାଲ ଆଇଡି ଧର୍ମଗୁରୁ ଦଳର ବିରୋଧୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଆଇଡି ଥିଲା ୬୫୦୦ ଡିଜିଟାଲ ବିଦେଶୀ ବିଦେଶୀ । ୬୫ ବର୍ଷ ତଳେ ଆଇଡି ଦିନରେ ଡିଜିଟାଲମାନେ ଚାନ୍ ଅଧିକାର ଡିଜିଟାଲ ଚାନ୍ ପ୍ରତିବାଦ କରି ବିଦେଶରୁ ଆସୁଥିବା ଦେଇଥିଲେ ।

୧୫ ସୁଦ୍ଧା ଦୁଇ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ନିୟୁତ୍ତି

ସିଇସିଙ୍କ ସହ ମତଭେଦରୁ ଗୋୟଲଙ୍କ ଇସ୍ତଫା !

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦୩ (ଏକେଡି)

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ଘୋଷଣା ପୂର୍ବରୁ ୨ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ଇସି) ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଛି । ୧୫ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ପଦବୀ ପୂରଣ ହେବ । ଇସି ନିୟୁତ୍ତି ଲାଗି ୧୩ କିମ୍ବା ୧୪ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କମିଶନ ବୈଠକ ବସିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ଏହି ଦୁଇ ପଦବୀ ପୂରଣ ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଜୁନ ରାମ ମେଘୱାନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର କ୍ୟାବିନେଟ୍ ସଚିବଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଅନୁସନ୍ଧାନ କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କମିଟି ପଦବୀ ପୂରଣ ଲାଗି ୧୦ ଜଣଙ୍କ ନାମ ସ୍ଥିର କରିବେ । ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କମିଟି ଏହା ଉପରେ ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ନାମ ସୂଚାରିବ କରିବେ । ଗତ ଫେବୃଆରୀରେ ଇସି ଅନୁପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣ୍ଡେ ଅବସରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଶନିବାର ଅନ୍ୟତମ ଇସି ଅରୁଣ ଗୋୟଲ

ଅତୀତ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ୩ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରେ ଏବେ କେବଳ ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର (ସିଇସି) ରାଜୀବ କୁମାର ଅଛନ୍ତି । ସୂତ୍ରରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସିଇସିଙ୍କ ସହ ମତଭେଦ ତାକୁ ହେବା କାରଣରୁ ଗୋୟଲ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ଗୋୟଲ ଏଥିପାଇଁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ସେ ଇସ୍ତଫା ନ ଦେବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥିଲା । ଗୋୟଲଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ଖରାପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ସମସ୍ୟା ଇସ୍ତଫା ଦେବା କାରଣ ସୂତ୍ରରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ କିଛି ଦିନ ତଳେ ସିଇସି ଏବଂ ଇସି ଗୋୟଲ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମାପ୍ତ ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ । ମତଭେଦ କାରଣରୁ ଏଠାକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ସୂଚନା ଦେବା ପାଇଁ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଅଭ୍ୟନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ମାତ୍ର ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଗୋୟଲ ମନା କରିଦେଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରେ ରାଜୀବ କୁମାର ଏକାକୀ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ନେଇ ବିରୋଧୀ ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟର କହିଛନ୍ତି ଯେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ନା ନିର୍ବାଚନ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟ ହେଉଛି? ସ୍ୱାଧୀନ ସଂସ୍ଥାକୁ ଶେଷ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଅଟକା ନ ଗଲେ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଏକ ଛତୁଖାସକ କଥା କରିନେବେ । ସେହିପରି ଜୟଦେବ ରମେଶ ଇସିଙ୍କ ଇସ୍ତଫାକୁ ନେଇ ମାତ୍ର ପଚାରିଛନ୍ତି । ସିଇସି ଏବଂ ଇସିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମତଭେଦ ଥିଲା କି? ସରକାରଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ମତଭେଦ ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ । ମତଭେଦ କାରଣରୁ ଏଠାକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଟିଏଏସିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା

ରଚନା ବାନାର୍ଜୀ, ଯୁସୁଫ ପଠାନ, କିର୍ତ୍ତି ଆଜାଦଙ୍କୁ ଟିକଟ

କୋଲକାତା, ୧୦୩ (ଏକେଡି)

ବିରୋଧରେ ଯୁସୁଫଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆସନସୋଲରୁ ଅଭିନେତା ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସିଂହା, ଘାଟଲରୁ ଦୀପକ ଅଧିକାରୀ ଦେବକୁ ଏବଂ କୁଷ୍ମାନ୍ଦରରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହୁଆ ମୋଲଗୁଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦିଆଯାଇଛି ।

ବର୍ତ୍ତମାନର ୧୬ ସଂସଦଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୨ ମହିଳା ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ପାଇଁ କୋଲକାତାର ବିଗେତ ପରେ ଗ୍ରାଣ୍ଡରେ ଏକ ରାଲି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମମତା ଦିବିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବାନାର୍ଜୀ ସମସ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଆସି ଦିବିଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ରଖାଯାଇଥିଲେ । ତେବେ ବିକଟ ନିର୍ବାଚନ ବିଜେପିରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିଏଏସି ଫେରିଥିବା ଅର୍ଜୁନ ସିଂହ ଅଧାରୁ ସଭା ଛାଡ଼ି ପଳାଇ ଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କୌଣସି ଏକ ଦଳ ଏପରି ରାଲି କରି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ମମତା ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଡେର ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏକାକୀ ରାଜ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ଦିବିଙ୍କ ସହ ୪୨ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ରାମ୍ୟ ଖାକ

ମାତ୍ର ବସିରହାଟରୁ ଅଭିନେତା ନୁସରତ ଜହାଁ ଏବଂ ଜାଦବପୁରରୁ ମିମି ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀଙ୍କ ଟିକଟ କାଟି ଦିଆଯାଇଛି ।

ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେ କଂଗ୍ରେସ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯଦି ଆଇଡିରୁ ଶାହାଜାହାନ ଆଥଚେତେବେ ବିଜେପି ତାଙ୍କ ଉପକୁ ଇଡି-ସିବିଆଇ ପଠାଇ ଦେଇଥାନ୍ତା । ବନ୍ଧୁକ ରଖି ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହେବ କି କେଜ୍ରିୱାଲ ପଚାରିଥିବା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମତ ନାହିଁ ଦୁର୍ଦ୍ଦାତ ମାମଲାରେ ଆପର ୩ ବଡ଼ ନେତା ମନାସ ସିଂହା, ସତେନ୍ଦ୍ର ଜୈନ ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ସିଂହା ଇଡି ଏବଂ ସିବିଆଇ ରିପତ କଲେଣି । ଏହି ମାମଲାରେ ପଚାରିଥିବା ପାଇଁ ଇଡି କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ୮ ଥର ସମନ ଜାରି କରିସାରିଲାଣି । କିନ୍ତୁ ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ କେଜ୍ରିୱାଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଇଡି ନବନ ସମନ ପଠାଇବ । କିନ୍ତୁ ଏକେଡି ଯେତେ ସମନ ପଠାଇବ ସେ ସେତେ ସ୍ୱଳ୍ପ ବନାଇବେ ବୋଲି ଗୁହରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ନିଜ ରିପତ ଆଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ବିଜେପି ଆସକୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି । ତାକୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି । ବିରୋଧୀ ବିଧାନସଭା ଉପରେ ଲୋକସଭାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଦେଶ ସାମୁଦ୍ରିକ ଏକ ବିକାଶ ମତେଲ ଏବଂ ଦିନାମ ମତେଲ ରହିଛି । ଉଭୟ ମତେଲ ନିର୍ବାଚନ ଜିତାଇ ଥାଏ । ଏବେ ଦେଶକୁ ବିକାଶ ଦରକାର ନା ବିନାଶ ତାହା ଲୋକେ ସ୍ଥିର କରିବେ । ସେହିପରି ଆଗାମୀ ଦେଶେ ମନାସ ସିଂହା ସିବିଆଇ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ସେ ଆଖ୍ୟା ଦେଇ ବୈଠକ କରିଥିଲେ । ସେ ଆସକୁ ଲୋକସଭାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଟିଏଏସିର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା

ରଚନା ବାନାର୍ଜୀ, ଯୁସୁଫ ପଠାନ, କିର୍ତ୍ତି ଆଜାଦଙ୍କୁ ଟିକଟ

କୋଲକାତା, ୧୦୩ (ଏକେଡି)

ବିରୋଧରେ ଯୁସୁଫଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଆସନସୋଲରୁ ଅଭିନେତା ଶତ୍ରୁଘ୍ନ ସିଂହା, ଘାଟଲରୁ ଦୀପକ ଅଧିକାରୀ ଦେବକୁ ଏବଂ କୁଷ୍ମାନ୍ଦରରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହୁଆ ମୋଲଗୁଙ୍କୁ ଟିକଟ ଦିଆଯାଇଛି ।

ବର୍ତ୍ତମାନର ୧୬ ସଂସଦଙ୍କୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଛି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୧୨ ମହିଳା ସାମିଲ ଅଛନ୍ତି । ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ପାଇଁ କୋଲକାତାର ବିଗେତ ପରେ ଗ୍ରାଣ୍ଡରେ ଏକ ରାଲି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏଥିରେ ମମତା ଦିବିଙ୍କ ପୁତ୍ର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ବାନାର୍ଜୀ ସମସ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ଆସି ଦିବିଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ରଖାଯାଇଥିଲେ । ତେବେ ବିକଟ ନିର୍ବାଚନ ବିଜେପିରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟିଏଏସି ଫେରିଥିବା ଅର୍ଜୁନ ସିଂହ ଅଧାରୁ ସଭା ଛାଡ଼ି ପଳାଇ ଥିଲେ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ କୌଣସି ଏକ ଦଳ ଏପରି ରାଲି କରି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ମମତା ବିରୋଧୀ ମେଣ୍ଡେର ସାମିଲ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏକାକୀ ରାଜ୍ୟରେ ଲଢ଼ିବେ ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମନ୍ତବ୍ୟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦୩ (ଏକେଡି): ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ ଶନିବାର ବିଧାନସଭାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ସେ କଂଗ୍ରେସ କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯଦି ଆଇଡିରୁ ଶାହାଜାହାନ ଆଥଚେତେବେ ବିଜେପି ତାଙ୍କ ଉପକୁ ଇଡି-ସିବିଆଇ ପଠାଇ ଦେଇଥାନ୍ତା । ବନ୍ଧୁକ ରଖି ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହେବ କି କେଜ୍ରିୱାଲ ପଚାରିଥିବା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ମତ ନାହିଁ ଦୁର୍ଦ୍ଦାତ ମାମଲାରେ ଆପର ୩ ବଡ଼ ନେତା ମନାସ ସିଂହା, ସତେନ୍ଦ୍ର ଜୈନ ଏବଂ ସଞ୍ଜୟ ସିଂହା ଇଡି ଏବଂ ସିବିଆଇ ରିପତ କଲେଣି । ଏହି ମାମଲାରେ ପଚାରିଥିବା ପାଇଁ ଇଡି କେଜ୍ରିୱାଲଙ୍କୁ ୮ ଥର ସମନ ଜାରି କରିସାରିଲାଣି । କିନ୍ତୁ ସେ କୌଣସି ଥର ହାଜର ହୋଇନାହାନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ କେଜ୍ରିୱାଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଖୁବଶୀଘ୍ର ଇଡି ନବନ ସମନ ପଠାଇବ । କିନ୍ତୁ ଏକେଡି ଯେତେ ସମନ ପଠାଇବ ସେ ସେତେ ସ୍ୱଳ୍ପ ବନାଇବେ ବୋଲି ଗୁହରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ନିଜ ରିପତ ଆଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ବିଜେପି ଆସକୁ ଶେଷ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି । ତାକୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇବାକୁ ଯୋଜନା କରୁଛି । ବିରୋଧୀ ବିଧାନସଭା ଉପରେ ଲୋକସଭାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଦେଶ ସାମୁଦ୍ରିକ ଏକ ବିକାଶ ମତେଲ ଏବଂ ଦିନାମ ମତେଲ ରହିଛି । ଉଭୟ ମତେଲ ନିର୍ବାଚନ ଜିତାଇ ଥାଏ । ଏବେ ଦେଶକୁ ବିକାଶ ଦରକାର ନା ବିନାଶ ତାହା ଲୋକେ ସ୍ଥିର କରିବେ । ସେହିପରି ଆଗାମୀ ଦେଶେ ମନାସ ସିଂହା ସିବିଆଇ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ସେ ଆଖ୍ୟା ଦେଇ ବୈଠକ କରିଥିଲେ । ସେ ଆସକୁ ଲୋକସଭାକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ।

DSPL-829

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନିଜର ଓଡ଼ିଶା

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ'ରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଫୋନ ଡାଟା ରିଚାର୍ଜ ଓ ୱାଲପ୍ୟାଲ ସୁବିଧା

ଆପଣଙ୍କ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ କାର୍ଡ' ପାଇଁ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରନ୍ତୁ
www.magiccard.odisha.gov.in

OIPR-15001/13/0752/2324

ମୁଗାସାଧାୟକ
ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ
ଡିଜିଟାଲ ସଂଯୋଗୀକରଣ
ବିଶେଷ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ'

'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ' ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏହା ଏକ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟ ଆଧାରିତ ପ୍ଲାର୍ଟ କାର୍ଡ । ଯାହା ଯୁବକଙ୍କୁ ଶୈକ୍ଷିକ ଶିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ । ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାକାର କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏକ ପ୍ଲାନେଟାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ଶାରୀରିକ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ସହ ସଶକ୍ତ କରିବ । ଯୁବକମାନଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ଓ ସଶକ୍ତିକରଣ ଦିଗରେ ଏହା ଏକ ବୈପ୍ଳବିକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ।

ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ରେ ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ବଣ୍ଟନ

ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ପଞ୍ଜୀକରଣ ମାର୍ଚ୍ଚ ୫ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଆସନ୍ତା ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖ ଦିନ ବଣ୍ଟନ କରାଯିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା ଓ ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହାୟକ ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ '୫-ଟି' ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏହି ବାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡିଆନ ରବିବାର 'ନୂଆ-ଓ' ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ବଣ୍ଟନ କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କଟକରେ ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ଜାତୀୟ କବି ବୀରକିଶୋର ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶୈଳବାଳା ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକାମ୍ର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, କମଳା ନେହେରୁ ମହିଳା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହର୍ଷି କଲେଜ ଅଫ୍ ନେଚୁରାଲ ଲ' ଓ ରାଜଧାନୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । କଟକରେ ସମୁଦାୟ ୮୬୧ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ୫୩୫୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଯଥାକ୍ରମେ ୮.୧୩ କୋଟି ଓ ୫.୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡରେ ବିବିଧ ସୁବିଧା

ମ୍ୟାଜିକ୍ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ବସ୍, ଟ୍ରେନ, ବିମାନରେ ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ରିହାତି, ମୋବାଇଲରେ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ରିଚାର୍ଜ, ଏଲପିଏଲ, ଇ-ଲାଇଭ୍‌ସେ, ଅନଲାଇନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ବୃତ୍ତି ପରାମର୍ଶ, ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଓ କର୍ମଶାଳା, ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, କ୍ୟାରିଅର ଚୟନ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଓଡ଼ିଆ ଓ ଇଂରାଜୀ ପରି ଭାଷା ପାଠ୍ୟକ୍ରମ, ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମୟରେ ଷ୍ଟାଡିଅମରେ ପ୍ରବେଶ, ଜର୍ନାଲ୍ ଏବଂ ସେମିନାରଗୁଡ଼ିକର ପ୍ରବେଶ, ସଂଗ୍ରହାଳୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳୀକୁ ପ୍ରବେଶ, କୋଟି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ସୁବିଧା ପାଇ ପାରିବେ ।

ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ୯ ହଜାର, ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ୧୦ହଜାର

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ରୁପାନ୍ତରଣ ସହ ମାନବବୃତ୍ତି ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ନୂତନ ଭାବେ 'ନୂଆ-ଓ ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି' ଯୋଜନା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ନାତକ ଓ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୯ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସେହିପରି ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ତଥା ନିର୍ମାଣ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ପୁଅମାନଙ୍କୁ ବାର୍ଷିକ ୧୦ହଜାର ଏବଂ ଝିଅ ମାନଙ୍କୁ ୧୧ ହଜାର ଟଙ୍କା ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ଦିଆଯିବ ।

ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ବୃତ୍ତି ରାଶି ଜମା

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଆଧାରରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ସରକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନପ୍ରାପ୍ତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏହି ବୃତ୍ତିରାଶି ପାଇବେ । ଏହାସହ ସଂସ୍କୃତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ସାମ୍ବଲପୁର ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ନାମଲେଖାଉଥିବା ବେସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଯୋଜନାରେ ବୃତ୍ତିରାଶି ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟକୁ ସିଧାସଳଖ ଏହି ଟଙ୍କା ଠାଉଳବାକୁ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ।





ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱଚ୍ଛ

ଭରତପୁର ଥାନାର କୋଠା ଲୋକାର୍ପଣ ଆଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ନବନିର୍ମିତ ଭରତପୁର ଥାନାର ନୂତନ କୋଠା ସୋମବାର ଲୋକାର୍ପଣ ହେବ। ଜିଏସ୍‌ସିଏସ୍‌ସି ନିକଟରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଏହି କୋଠାକୁ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ତୃତିପତ୍ର ଓ ଛକ ନିକଟରେ କାମ କରୁଥିବା ଭରତପୁର ଥାନାରେ କମ୍ କୋଠା ରହିଥିଲା। ନୂଆ କୋଠା ଲୋକାର୍ପଣ ହେବା ପରେ ଭରତପୁର ଥାନା ସେଠାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତରିତ ହେବ। ନବନିର୍ମିତ କୋଠାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚାମୁଚା ଓ ବିଶ୍ରାମ ଗୃହ ରହିଛି। ପୁଲିସ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ବସିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶ୍ରାମ କକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ତ୍ୟେକ୍ସ୍ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କ



ପାଇଁ ଅଲଗା କୋଠା ରହିଥିବାବେଳେ ଅତ୍ୟଧୁନିକ ପଦ୍ଧତିରେ କରାଯିବା ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଠା ରହିଛି। ଜବତ ସାମଗ୍ରୀ ରଖାଯାଉଥିବା ମାଲ୍‌ହାଉସ୍ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ କୋଠା ରହିଛି। ଯେକୌଣସି ଆଲୋଚନା ଲାଗି ଏକ କନଫରେନ୍ସ ହଲ ରହିଛି। ସେହି ହଲରେ ପ୍ରାୟ ୫୦ ଜଣ ବସିବାକୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ନୂତନ କୋଠା ଭରତପୁର ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ଟେକ୍ସ୍ ହାଲ ରହିଛି। ସେଠାରେ ଲାଗି ରହିଛି। ସେପଟେ ବାବା

ଆଜି ଆନନ୍ଦବନ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଶଙ୍କରପୁର ମୌଜାର କଳିଙ୍ଗନଗର କେ-୬ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଆନନ୍ଦବନକୁ ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ। ଏହାପରେ ରହିଥିବା କୋଠା ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ। ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ବିଭିନ୍ନ ଜଙ୍ଗଲ ବୃକ୍ଷ ସହ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷ ଓ ଫୁଲଗଛର ସମୃଦ୍ଧ ବେଖୁବାକୁ ମିଳିବ। ଲୋକଙ୍କୁ ଏଠାରେ ମହୁ ଓ ଫୁଲ ଫଳାଣ୍ଡା ପ୍ରଦାନ ମଧ୍ୟ ମିଳିବ। ପୁରୁ ଓ ଭରତପୁର ଉପରେ ଜଙ୍ଗଲଭିତ୍ତିକ ପ୍ରଦେଶ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ଏହି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ରହିଛି। ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ସିର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଥାନା ବରମୁଣ୍ଡା ଫାଣ୍ଡି ମଧ୍ୟ ଏହି ଥାନା ଅଧୀନରେ କାମ କରୁଛି। ଭରତପୁର ଥାନାର ଏହି ନୂତନ କୋଠା ସାଧାରଣଲୋକଙ୍କୁ ହରିତ୍ ହିଲ୍‌ସ୍ ମେଣ୍ଟର, ଯୋଗମେଣ୍ଟ, ପୁଡ଼କୋନ,

ମାଟି ପଥ, ସାଇଲେନ୍ସ୍‌ପ୍ରୁଭ୍‌ରହିଛି। ଜଳାଶୟ ଓ ପୁଷ୍କରିଣୀ ହ୍ରଦ ଖେଳୁଥିବା ବୃକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏହା ସହ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ମୟୂର, ଚେରୁଆ ଓ ସାପ ଆଦି ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୯୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲକୁ ମାଟି ପଥ, ସାଇଲେନ୍ସ୍‌ପ୍ରୁଭ୍‌ରହିଛି। ଜଳାଶୟ ଓ ପୁଷ୍କରିଣୀ ହ୍ରଦ ଖେଳୁଥିବା ବୃକ୍ଷ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏହା ସହ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ମୟୂର, ଚେରୁଆ ଓ ସାପ ଆଦି ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୯୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲକୁ

ଓ ଉତ୍ତମପୁର ପୁଡ଼ ଷ୍ଟାଲ୍ ଆନନ୍ଦବନ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ କଟି ରେଟ୍ ରହିଛି। ଉଭୟ ଦୁଇଟି ଖଣ୍ଡ ଓ ଚାରି ଟି ଖଣ୍ଡ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପରିମାଣର ପାର୍କିଂ ସ୍ଥଳ ରହିଛି। ଜଙ୍ଗଲର ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ବ୍ୟାପକ ପରିମାଣର ସିପିଟିଭି ଲାଗିବା ସହିତ

ରୋପଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ନଗର ବନଖଣ୍ଡ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କର୍ମପିଣ୍ଡ ଓ ଉତ୍ତମପୁର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆନନ୍ଦବନର ଉନ୍ନତିକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ସେହିଭଳି ବିଦିଏ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ସୁରକ୍ଷିତ ପୁରୁଷ ସୁରକ୍ଷା ହାଉସ୍ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକାମ୍ର ରେସିଡେନ୍ସିଆଲ୍ ମଧ୍ୟ ସୋମବାର ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ମୋଟ ୬୦୬ଟି ଘର ରହିଛି। ସେହିଥିରେ ୪୧୬ଟି ଘର ୨-ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ରେ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ୨୮୮ଟି ଗୃହ ବା-ବିଏସ୍‌ଏସ୍‌ରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅଟେ। ଏହାକୁ ୧୯୯.୬୪ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ବ୍ୟୟରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଜିମ୍, କୁବ୍ ହାଉସ୍ ଏବଂ ରୁପେନ୍ସ୍ ସୁଇମିଂ ପୁଲ୍ ରହିଛି। ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିତ ଶତପଥୀ କହିହୁଏ। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୧-୧୨ ମସିହାରେ ଏଠାରେ ବୃକ୍ଷ

ସୁରକ୍ଷିତ ପୁରୁଷ ବିଦିଏ ହାଉସ୍ ପ୍ରକଳ୍ପର ହେବ ଲୋକାର୍ପଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗୋଟିଏ ପାର୍ଟିରେ ୬୦ ଏକର ଅଞ୍ଚଳରେ ୩୦ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ଅବସ୍ଥିତ। ଉଭୟ ପାର୍ଟିକୁ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି ପୁଡ଼ ଓ ଭରତପୁର ଆନନ୍ଦବନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପରେ ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ସହ ଜଙ୍ଗଲରେ ମିଳିବ କୋରାପୁଟ୍ କଟି ମହକ, ମିଶନଶକ୍ତି, କାପେ, ମିଲେଟ୍‌ଶକ୍ତି, କାପେ, ଓଡ଼ିଶିଏ

ପୁରୁଷାକର୍ମୀ ନିୟୋଜିତ ହେବ। ସକାଳ ୫ଟାରୁ ୧୧ଟା ଏବଂ ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟାରୁ ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଖୋଲା ରହିବ। ଆନନ୍ଦବନର ଟିକେଟ୍ ମୂଲ୍ୟ ୫ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ଜଙ୍ଗଲ ବୁଲିବା ପରେ ଅନୁଭୂତି କ'ଣ ହେବାର ଲାଗିଥିବା କିପରି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି ସିଟି ଡିଏସ୍‌ଓ ଅଭିତ ଶତପଥୀ କହିଛନ୍ତି। ସୁତନାଯୋଗ୍ୟ, ୨୦୧୧-୧୨ ମସିହାରେ ଏଠାରେ ବୃକ୍ଷ

ଅଭ୍ୟୁତପୁରରେ ଦୁର୍ବଳ ନେଟ୍‌ୱର୍କ, ବଜୁଛି ଜନ ଅସନ୍ତୋଷ

ବାଲିଅନ୍ତା, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ବାଲିଅନ୍ତା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁର୍ବଳ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ଯୋଗୁଁ ଅସନ୍ତୋଷ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଅଭ୍ୟୁତପୁର, ରାଜପୁ, ମଲ୍‌ହାଉସ୍‌ପୁର ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁର୍ବଳ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ସମସ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ନାହିଁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ। ସମସ୍ୟାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ନେତୃତ୍ୱରେ ଯୋଗାଣକାରୀ ଫ୍ଳାଟ୍ ପକ୍ଷରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଟେଲିଫୋନ ଟାଉନ ଓଡ଼ିଏ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁନଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଘର ଭିତରେ ଯୋଗ୍ୟ ଲାଗୁନାହିଁ। ଯଦି ବା ଯୋଗ୍ୟ ଲାଗୁନାହିଁ ଓଡ଼ିଏ ଭାବେ କଥାବାଚା କରିହେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଲୋକେ ଘରଠୁ କିଛି ଦୂରକୁ ଆସି କଥା ହେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି। ଦୁର୍ବଳ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ଯୋଗୁଁ ଲୋକେ ନେଟ୍‌ୱର୍କ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରୁଥିବା ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ଦିଗରେ ବିଭିନ୍ନ ଟେଲିଫୋନ ଫ୍ଳାଟ୍‌ହାଉସ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସୂଚ୍ୟ ଦେବାକୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ହେଉଛି।

୨୪ ଘଣ୍ଟା ହର୍ବାଲ ହୋଲି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ରତ୍ନ ବର୍ଷ ଧରି ସପ୍ତାହ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ହର୍ବାଲ ହୋଲି ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସପ୍ତାହ ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ପକ୍ଷରୁ ବହୁଶେଖରପୁରରସ୍ଥିତ ସ୍ୟାଣ୍ଡି ଟାଉନରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୪ ତାରିଖ ପରେ ଚାଲୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଖଣିଜ ଲେଖକଙ୍କ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସମୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ବିଶ୍ୱାସୀ ତିନେ ପାହେରା, ବଳିଭତ ସଙ୍ଗୀତକାର ଓ ପ୍ରବନ୍ଧକାଳ ସିଙ୍ଗର ଶିବୋହନ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିର ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଅଭିନେତା, ଅଭିନେତ୍ରୀ ଯୋଗ ଦେବୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ସେଠାରେ ସଙ୍ଗୀତ, ରଙ୍ଗାଙ୍ଗ କୁତ୍ୟ, ତିନେ ସହିତ ଖାଦ୍ୟ ଓ ପାନୀୟ ଉପଲକ୍ଷ ହେବ ବୋଲି ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

ଓଷ୍ଟର ସମାବେଶ ଆଜି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଓଷ୍ଟର ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ଫ୍ରାୟ (ଓଷ୍ଟ) ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଦାବିନେତାଙ୍କ ସୋମବାର ଓ ମଙ୍ଗଳବାର ଗାନ୍ଧିମାର୍ଗରେ ସମାବେଶ କରାଯିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଅଭିଭାବକ, ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀମାନେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବେ ବୋଲି ରବିବାର ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଫ୍ରାୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଫ୍ରାୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦାବିଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଦାନ ଯୋଗ୍ୟ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ, ଅବସର ପରେ ପେନ୍‌ସନ୍, ବିଦ୍ୟାଳୟର ସରକାରୀକରଣ, ୨୦୦୪ରୁ ୨୦୧୩ ମଧ୍ୟରେ ନିୟୁତ୍ ପାଇଥିବା ନୁକ୍ଲିୟର ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ନ୍ୟାସନାଲ୍ ଇନିଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍‌ରେ ସହ ବସିଷ୍ଟତା ପ୍ରଦାନ, ଟ୍ରେଣିଂ-ପେ ଅପର୍ଟିଟି ନୁକ୍ଲିୟର ଆଦି ଦାବି ରହିଛି ବୋଲି ଓଷ୍ଟର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାଶ କହିଛନ୍ତି। ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଫ୍ରାୟର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ ମିଶ୍ର, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ନାଳିନୀ ପୁରୋହିତ, ସୁଦ୍ଧା ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବ୍ରଜକିଶୋର ଦିଶାଳ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ହରପ୍ପିୟା ସାହିତ୍ୟ ଉତ୍ସବ

ଧଉଳି, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ବାଲିଅନ୍ତା ବ୍ଲକ୍ ହାରାପ୍ପିୟା ଗ୍ରାମର ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ହରପ୍ପିୟା ଫାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଉଷ୍ଣ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ହରପ୍ପିୟା ସାହିତ୍ୟ ଉତ୍ସବ ଧଉଳି ଗାଡ଼େନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଷ୍ଣର ମୁଖ୍ୟ ଦାନବନ୍ଧୁ ଭୋଇ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଭିନ୍ନ ସାମ୍ବାଦିକ ବାକି ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଫିଲ୍ମ ପଲେଖକ ଡ. ରଞ୍ଜନ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ, ସମ୍ମାନିତ ଅଭିଭାବକ ଶିକ୍ଷାବିତ ବିଧୁଲକ୍ଷ୍ମଣ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶିଶୁ ସାହିତ୍ୟିକ ଅରୁଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି, ଯୁବ ସମାଜସେବୀ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ କବି ବା ସାହିତ୍ୟିକ ନିଜର କବିତା ପଢ଼ନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକ୍ରମିତ ଅବଦାନ ପାଇଁ “ସାରସ୍ୱତ ସ୍ତମ୍ଭ” ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ବନ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୁବ ସାମ୍ବାଦିକ ପ୍ରଭାସ୍ କୁମାର ଦାସ ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଆଶ୍ୱତୋଷ ଚୌଧୁରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

‘ଉତ୍କଳ’ ଭୂତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗର ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ଉତ୍କଳ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭୂତତ୍ତ୍ୱ ବିଭାଗ ଓ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଫ୍ରାୟ ପକ୍ଷରୁ ‘ଉତ୍କଳ ଇନ୍ ଡିଓଲୋଜିକାଲ୍ ସାଇନ୍ସ’ ଶୀର୍ଷକରେ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁରାତନ ଛାତ୍ର ଫ୍ରାୟ ସଭାପତି ଡ. ବି ଏମ୍ ଫାଲୁକଙ୍କ ଚୈତ୍ୟୋହେତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ କୁଳପତି ପ୍ରଦେବର ସବିତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗଦେଇ ଜାତୀୟ ଅଧିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅନୁସନ୍ଧାନ ଅନୁଷ୍ଠାନରୁ ୨୫ହଜୁ ଅଧିକ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ସହକାରୀ ପ୍ରଦେବର ସୁରେନ୍ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

କର୍ମାଙ୍କ ମତାମତକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବ କଂଗ୍ରେସ

ନନ୍ଦକାନନ, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ନୁହଁରେ ରଖି ଭରତପୁର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପାଞ୍ଚ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲୁକ୍-୧ ସଭାପତି ମନୋରଞ୍ଜନ ଜେନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଝିକ୍‌କରଡ଼ିହ ନିକଟ କୁଆଖିଲ ନଦୀ ପଠାରେ କଂଗ୍ରେସ୍ କର୍ମାଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଯେଉଁଥିରେ ପଞ୍ଚାୟତରୁ କଂଗ୍ରେସ୍ କର୍ମା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କର୍ମାଙ୍କ ମତାମତକୁ ଆଧାର କରି କଂଗ୍ରେସ୍ ତାର ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନ ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ ବୋଲି ଲୁକ୍ ୨ ସଭାପତି ଅଶୋକ ଦାସ ମତ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସମ୍ମିଳନୀରେ ଲୁକ୍ ୩ ସଭାପତି ବ୍ରହ୍ମାନନ୍ଦ ସାହୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ୍ ସଭାପତି ଗାଡ଼ାଞ୍ଜଳି ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ୍ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସୁବ୍ରତ ମହାପାତ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ୍ ସଭାପତି ବିଶ୍ୱଜିତ ଦାସ, ଉପ ସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚମ୍ପତି ଏବଂ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ଦାସ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ

ବାଲିଅନ୍ତା, ୧୦ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରାଚୀନ ଭିତ୍ତିକ ବାଲିଅନ୍ତା କେନାଲ ବନ୍ଧ ଭିତ୍ତିକ ପକ୍ଷରୁ ଆଜି ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ ଆଜି ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ କେନାଲ ବାମପାର୍ଶ୍ୱ ବନ୍ଧ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଚଳାଣିରେ ପିରୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପିରୁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ୨୦ ପୁରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାଟି ଓ ମୋରମ ପକ୍ଷା ଯାଇ ପକ୍ଷ କରାଯିବ। ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ କୁମାର ରାଉତ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତକ ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ପୂର୍ବତନ କର୍ପୋରେଟର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର କେନାଲ ବନ୍ଧ ଓ ପି ଟି ଟୁ ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ସ୍ଥାନୀୟ କର୍ପୋରେଟର ସୁକୁମାର ସାହୁ ଓ ମଧ୍ୟ ନିଗମ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ୬ କିମି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭିତ୍ତିକରଣ ନେଇ ଜଳ ସମ୍ପଦ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୨୨/୨୩ ଅର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୬ କୋଟି ଅନୁଦାନ ଅର୍ଥ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ବଜୁଆରା, କାତରାମାଳ ଠାରୁ ସାଇପନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ (ଆର୍ଡି ୨୨ କିମି ଠାରୁ ୨୯ କିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ) ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ନବୀକରଣ କରାଯିବ। ୧୨ ପୁରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ

ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା

ପରୀକ୍ଷା ପୂର୍ବରୁ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚି ପୁସ୍ତକପତ୍ର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀ ପରୀକ୍ଷା କ୍ରମାବଳୀରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ଦିନ ୧୧ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରୀକ୍ଷା ଚାଲୁଛି।

ଅନୁଲୋଚନ ଯୋଗାଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ସହଜରେ ହେଉଛି ଭାଇରାଲ

ସମସ୍ୟା, ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଜେରକ୍ସ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନଥିବା ସ୍ଥାନରେ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥିତ ବୋଲି ଶିକ୍ଷକମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ।

ନାହିଁ ବୋଲି ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏହା ସୁପ୍ରକ ପରିବର୍ତ୍ତେ ଅଧିକ ବିପଦ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏକେଇ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମିକ ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ (ଓଷ୍ଠ)ର ସଭାପତି ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ଜଣେ ଶିକ୍ଷକ ଭାବେ ଏପରି ପରୀକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମନାହତ କରିଛି।

ନବମକାନନରେ ରାତିରେ ବୁଲିଲେ ଦର୍ଶକ

ରାତିରେ ଶୁଭିବ ସିଂହ ଗର୍ଜନ, ବାଘ ରଡ଼ି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩। (ସମ୍ପାଦକ): ଆଜିଠାରୁ ନବମକାନନ ଚିଡ଼ିଆଖାନାରେ ରାତ୍ରିକାଳୀନ ବୁଲିବାକୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ନବମକାନନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏହାକୁ 'ନାଇଟ୍ ଆଉଟ୍ ଆର୍ କୁ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।



ଏଥିପାଇଁ ଅନୁଲୋଚନ ପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହି ସମୟରେ ଅଗ୍ରମ ୨-୫୦ ଟଙ୍କା ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହାପରେ ବ୍ୟାଟେରା ଗାଡ଼ିରେ ବୁଲି ଦର୍ଶକମାନେ ନବମକାନନର ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଖି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି।

ଏଥିପାଇଁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାଠାରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ପାଇଁ ଅନୁମତି ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେବଳ ପଟେରା କିମ୍ବା ଭିଡିଓ ରେକର୍ଡିଂ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଅନୁମତି କରାଯାଇଥିଲା।

୧୨ରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ଦେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆଣ୍ଡାସା ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ।

ଶୁଖିଳିତ ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୩।(ସମ୍ପାଦକ): ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିରନ୍ତର ଭାବେ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି।

ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟରେ ୧୯ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି

ଆଦାୟ କରିଛନ୍ତି। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ସମାନ ଅବଧିରେ ୬୮, ୮୩୪.୪୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା।

କରାଯାଇଛି। ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ନିଜସ୍ୱ ଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ୪୭, ୮୮୪.୩୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଗତବର୍ଷ ସମାନ ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ୪୦, ୩୫୫.୮୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା।

ଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ପରି ରାଜ୍ୟରେ ଅଣଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟରେ ୧୯.୮୬ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ମୋଟ ଅଣଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ୪୬, ୧୧୮.୬୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୨-୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ସମାନ ଅବଧିରେ ଏହା ରାଜ୍ୟ ୩୮, ୪୬୮.୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଅଣଟିକସ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ହୋଇଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ, ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର ଫେବୃଆରୀ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଖଣି ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହରେ ୧୫.୨୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିଛି। ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ଗତବର୍ଷ ଏହି ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖଣିରୁ ୩୩, ୯୩୬.୬୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖଣିରୁ ୩୯, ୧୧୧.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିପାରିଛନ୍ତି।

ଏଥିପାଇଁ ଖଣିରୁ ଆଦାୟ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ଖଣିରୁ ୩୯, ୧୧୧.୯୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆଦାୟ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କଣି ରାଜସ୍ୱ ବାବଦକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୪୮୬୦୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

Advertisement for OIPR featuring a man in a white shirt and images of students in a classroom and laboratory. Text includes '5T ଅଧୀନରେ ୮୬୮୧ଟି ଭଲ ବିଦ୍ୟାଳୟର ହୋଇଛି ରୂପାନ୍ତରଣ' and 'ବଦଳୁଛି ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ଚିତ୍ର'.

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କା ୮୨.୮୩
- ପାଉଣ ୧୦୬.୮୪
- ଯୁରୋ ୯୦.୦୨
- ଯେନ୍ ୦.୫୬

ସୁନାରୁପା ଦର

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା : ୬୦,୬୫୦ (ନୂଆଦିଲ୍ଲା)
- ରୂପା : ୬୫,୨୦୦ (କେଜି)



ଝୁକ୍ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଏରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୬୨,୧୯୧.୦୦
- ନିର୍ଦ୍ଦି ୨୨,୪୯୭.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ- ୧୦୩.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୪.୮୬

ଭାରତୀୟ ବଜାରରେ 'ବଣି'ର ନୂଆ ସିଙ୍କାଲ୍ ଡୋର୍ ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୩ (ସମ୍ପାଦକ): ହୋମ୍ ଆୟୁର୍ବେଦ ଶିଳ୍ପର ଏକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଲିଟର ବିଏସଏଟ ହସ୍ତକ୍ଷେପର ଫଳସ୍ୱରୂପ ଭାବରେ ବିଏସଏଟ ହୋମ୍ ଆୟୁର୍ବେଦ ପ୍ରାକ୍ତନ ଲିମିଟେଡ୍ ଭାରତୀୟ ଘରଗୁଡ଼ିକର ବିବିଧ ଫରଣ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଥିବା ବଣି ସିଙ୍କାଲ୍-ଡୋର୍ ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେଟରର ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏହି ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେଟର ଏକ ନୂତନ ଶୁଣ୍ଠାକାର ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏହି ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେଟର ଏକ ନୂତନ ଶୁଣ୍ଠାକାର ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏହି ରେପ୍ରିଜେଣ୍ଟେଟର ଏକ ନୂତନ ଶୁଣ୍ଠାକାର ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଛି ।

ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ କମିଛି ବଜାର ଚାହିଦା

ନୋମ୍ୟୁରା ରିପୋର୍ଟ: ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ ବଜାର ଚାହିଦା କମିଛି । ଏହା ବର୍ଷ କିମ୍ବା ଦୁଇ ବର୍ଷ ନୁହେଁ । ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ କମିବାରେ ଲାଗିଛି ବଜାର ଚାହିଦା । ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ କ୍ରୟ ଶକ୍ତିରେ ହୋଇଛି ବଡ଼ ଧରଣର ହ୍ରାସ । ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ ଦେଶରେ ଚାହିଦାରେ ହ୍ରାସ ଘଟିବାରେ ଲାଗିଛି । ଉପଭୋକ୍ତା ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ପୂର୍ବ ଦଶନ୍ଧି ତୁଳନାରେ କମ୍ ହୋଇଯାଇଛି । ବିପ୍ଳାବୀୟ ଏବଂ ଜିଏସ୍ଟି(ଦୁବ୍ୟ ଓ ସେବା ଟିକସ) ଲାଗୁ କରାଯିବା ଓ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସ୍ଥିତି ଯୋଗୁ ଲାଗି ରହିଥିବା କ୍ରମାଗତ ଅର୍ଥନୈତିକ ସଙ୍କଟ ହେତୁ ଗତ ଦଶନ୍ଧିରେ ଉପଭୋକ୍ତା ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର ଏହାର ପୂର୍ବ ଦଶନ୍ଧି ତୁଳନାରେ କମ୍ ହୋଇପାରେ । ଶୁଦ୍ଧବାର

ନୋମ୍ୟୁରା ରିପୋର୍ଟ ପୂର୍ବ ଦଶନ୍ଧିରେ ଉପରେ ରହିଥିଲା ଉପଯୋଗିତା ହାର ବିପ୍ଳାବୀୟ, ଜିଏସ୍ଟି, କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ଅର୍ଥନୈତିକ ଦେଇଛି ବଡ଼ ଝଟକା



ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ସର୍ବଶେଷ ଏସିଆ ଇକୋନୋମିକ୍ ମାସିକ ରିପୋର୍ଟରେ ନୋମ୍ୟୁରା ପକ୍ଷରୁ ଏହା କୁହାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଉଚ୍ଚ ସହରାଞ୍ଚଳ ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଲଗାତାର ଭାବେ ଦୁଇଟି ଉପଭୋକ୍ତା ସର୍ଭେରେ (୨୦୧୧-୧୨ ଏବଂ ୨୦୨୨-୨୩ ମଧ୍ୟରେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାର) ପୂର୍ବର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହିତ ତୁଳନା କରାଯାଏ । ଜାତୀୟ ପରିଷ୍ଟାପନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

(ଏନ୍ଏସ୍ଏସ୍) ଦ୍ୱାରା ଫେବୃଆରୀରେ ପ୍ରକାଶିତ ସର୍ବଶେଷ ଘରୋଇ ଖର୍ଚ୍ଚ ବ୍ୟୟ ସର୍ବେକ୍ଷଣ (ଏସିଏସ୍ଏସ୍) କୁ ବିଶ୍ଳେଷଣ କରି ବିଶ୍ୱର ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀ ଏହି ସିଙ୍କାଲ୍ରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ନୋମ୍ୟୁରା ହିସାବ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୨ ରୁ ୨୦୨୩ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରକୃତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବଜାର ଚାହିଦା ଉପଯୋଗିତା ହାର ୩.୧ ପ୍ରତିଶତ ହ୍ରାସ ପାଇବା ୨୦୨୦-୧୨ ମଧ୍ୟରେ ସିଏସିଆର ୬.୬ ପ୍ରତିଶତ ହୋଇଛି ।

ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଫିଟ୍ନେସ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦୩ (ସମ୍ପାଦକ): ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ରେ ଜିନ୍ଦଲ ଷ୍ଟିଲ ଆଣ୍ଡ ପାୱାର (ଜେଏସପି) ର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନବୀନ ଜିନ୍ଦଲଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନକୁ ଜେଏସପିର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଫିଟ୍ନେସ ଦିବସ ଭାବରେ ପାଳନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ସୁସ୍ୱାଦୁ ପ୍ରୋସ୍ତାହିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଅନୁଗୋଳରେ ଏହି ଅବସରରେ ମିନି ମାରାଥନ୍, ଯୋଗ ଶିବିର ଅନୁଗୋଳ, ବଡ଼ବିଲ୍, କାସିଆ ଏବଂ ଚେନ୍ଦ୍ରପାରେ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଏବଂ ଫିଟ୍ନେସକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଫେରାକା ବାକାଶ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ଫେରାକା ଯୋଗାଣ ପାଇଁ ଜେଏସପି ଦ୍ୱାରା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ବଡ଼ବିଲ୍ରେ ଜେଏସପି ପେଲେଟ୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଷ୍ଟିଲ୍ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟମାନେ ଉତ୍ସାହର ସହିତ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଜେଏସପି ପାଉଣ୍ଡେସନ୍ ଦ୍ୱାରା କାସିଆ ମାଇଲ୍ସ ପାରିପାଟ୍ଟିକ ଗ୍ରାମର ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବୁଦ୍ଧି ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବୃତ୍ତବ୍ୟାପ୍ତ ବଜାର ବହୁଥିବା ଓ ଏହାର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଫର୍ଣ୍ଣା ଦେଖିବେ ୯୦.୪ ଲକ୍ଷଟିକୁ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି ।

ଆୟରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଟିକିତ୍ତୁ ପଛରେ ପକାଇବ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲା, ୧୦୩ (ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍): ରୋଜଗାର ଆଧାରରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ଟେଲିଭିଜନକୁ ପଛରେ ପକାଇବ । ମଙ୍ଗଳବାର 'ଏପିଆଇସିଆଇ' ଓ ଇଣ୍ଡିଆ ଟିଭିର ଯୁଦ୍ଧ ରିପୋର୍ଟରେ ଏପିଆଇକନ କରାଯାଇଛି । ମିଡିଆ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ (ଏମଆଇଇ) କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚଳିତବର୍ଷ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ୬୫.୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆନୁମାନିକ ଆୟ ସହ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଟେଲିଭିଜନକୁ ପଛରେ ପକାଇପାରେ । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୨୦୨୩ରେ ୬୯.୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରି ଟେଲିଭିଜନ ମିଡିଆ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ସେଗମେଣ୍ଟରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା । ତେବେ ୨୦୨୨ର ୬୦.୯୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ତୁଳନାରେ ଏଥିରେ ୧.୮୩ ପ୍ରତିଶତର ହ୍ରାସ ଦେଖାଯାଇଛି । ତେବେ ୨୦୨୩ରେ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ୬୫.୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ଅଧିକ

ଆୟ କରିଥିବା ବେଳେ ୨୦୨୪ରେ ଏହା ୬୫.୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ ପୂରଣ କରିବ ବୋଲି ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ଏହା ଟେଲିଭିଜନ ମିଡିଆର ୬୧.୮୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆୟଠାରୁ ଯଥେଷ୍ଟ ଅଧିକ । ଦେଶର ଏମଆଇଇ କ୍ଷେତ୍ରରେ ୨୦୨୩ରେ ୮.୧ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଆସିଛି ଓ ଏହା ୨.୩୨ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି । ଏହା ୨୦୨୪ରେ ୨.୫୫ ଲକ୍ଷ ଓ ୨୦୨୬ରେ ୩.୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ପାର କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ୨୦୨୬ ମସିହାରେ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ପାଖାପାଖି ୯୫.୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ହେବ । ଏଥିରେ ୨୦୨୩-୨୬ରେ ୧୩.୫ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧିର ଆକଳନ କରାଯାଇଛି । ତେବେ ଏହି ସମୟରେ ଟେଲିଭିଜନ ମିଡିଆ ୬୬.୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ ଥିବ ।

ଏହା ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ତୁଳନାରେ ୨୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ବି କମ୍ ଥିବ । ଏପିଆଇସିଆଇ ମିଡିଆ ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ କର୍ମଚାରୀ ଚେନ୍ଦ୍ରାନ୍ତମାନ କେତେକ ବାକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ୨୦୨୪ରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ପୁସ୍ତକ । ଏହା ସମସ୍ତ ଟେଲିଭିଜନକୁ ପଛରେ ପକାଇ ଏମଆଇଇ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବ । ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ଏହି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସହ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆର ବାର୍ଷିକ ବୃଦ୍ଧି ୧୦ ପ୍ରତିଶତରେ ପହଞ୍ଚିଯିବ । ସହ ୩.୦ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟକୁ ପାର କରିଥିବ । ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଇଣ୍ଡିଆରେ ପହଞ୍ଚି ଲଗାତାର ବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବାରୁ କନେକ୍ଟିଭିଟି (ସ୍ୱାର୍ଟି ଟିଭି)ରେ ୫୦ ପ୍ରତିଶତ ବୃଦ୍ଧି ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବୃତ୍ତବ୍ୟାପ୍ତ ବଜାର ବହୁଥିବା ଓ ଏହାର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଫର୍ଣ୍ଣା ଦେଖିବେ ୯୦.୪ ଲକ୍ଷଟିକୁ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି ।


DSPL-824

ଆଶା କର୍ମୀଙ୍କ ଦରମା ବୃଦ୍ଧି

ଉପକୃତ ହେବେ ୪୯,୫୨୨ ଜଣ ଆଶା କର୍ମୀ

- ▶ ମାସିକ ପାରିଶ୍ରମିକ ୨,୦୦୦ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି
- ▶ ସେବାନିବୃତ୍ତି ପ୍ରୋସ୍ତାହନ ରାଶି ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ବୃଦ୍ଧି
- ▶ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବର୍ଷକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ୨୦୮ କୋଟି ଟଙ୍କା





ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0744/2324



ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଫାଇନାଲ: ମୁମ୍ବାଇ ୨୨୪ରେ ଅଲଆଉଟ୍

ବିଜୟଠାରୁ ୨୦୨ ରନ ଦୂରରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୦ |୩ (ଏକେଡ଼ି)

ସ୍ଥାନୀୟ ଖାଖିତେ ଭାତିଯମରେ ମୁମ୍ବାଇ ଓ ବିଦର୍ଭ ମଧ୍ୟରେ ରବିବାରଠାରୁ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଟ୍ରଫି ଟି ବିଦର୍ଭ ଅଧିନାୟକ ଅକ୍ଷୟ ଖାଦକର ଫିଲ୍ଡିଂ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ । ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ସଫଳତମ ଦଳ ମୁମ୍ବାଇ ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରି ଆକାଶକୁ ପୁରୁଣି କରି ନପାରି ୬୪ ଖା ଓଭରରେ ୨୨୪ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଦଳ ତରଫରୁ କେବଳ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶାର୍ଦ୍ଦୂଳ ଠାକୁର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଳି (୬୫ ରନ) ଖେଳିଥିଲେ । ଓପନର ପୃଥ୍ଵୀ ଶ ୪୬ ଓ ଭୁପେନ୍ ଲାଲଖାନା ୩୨ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ବିପକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି କ୍ରମରେ ଅକ୍ଷୟ ନାଭିଶିନ

ତାରକା ମୁସିର ଖାନ୍ ୬, ଅଧିନାୟକ ଅକ୍ଷୟ ରାହାଣେ ୬, ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ୬, ଓକେଟ ରକ୍ଷକବ୍ୟାଟର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଚାମୋର ୫, ସାମୁ ମୁଲାନୀ ୧୩, ତନୁଷ କୋଟିଆନ୍ ୮, ତୁଷାର ଦେଶପାଣ୍ଡେ ୧୪ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଧବଲ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ ବିନା ସ୍କୋରରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ବିଦର୍ଭ ତରଫରୁ ହର୍ଷ ଦୁବେ ଓ ଯଶ ଠାକୁର ୩ଟି କେକାଏ, ଉମେଶ ଯାଦବ ୨, ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁରେ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ ।



ବିଦର୍ଭର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

ଜବାବରେ ପ୍ରଥମ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରି ବିଦର୍ଭ ରବିବାର ପ୍ରଥମ ବିଦର୍ଭ ଖେଳ ସୁଦ୍ଧା ୧୩ ଓଭରରେ ୩୫ କେକ୍ ହରାଇ ୩୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପକ୍ତରେ ୬ ଓକେଟ ବାକି ଥାଇ ବିଦର୍ଭ ଏବେ ୧୯୩ ରନ ପଛରେ ପଡ଼ିଛି । ପ୍ରଥମ ଦିନ ଖେଳଖେପ ସୁଦ୍ଧା ଓପନର ଅର୍ଦ୍ଧ ଚାଳତେ ୨୧ ଓ ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁରେ ବିନା ସ୍କୋରରେ ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଦଳ ୨୪ ରନରେ ୩ ଓକେଟ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟର ଧୂର ଶୋରେ ଓ ଅଭିଜିତ କରୁନ ନାୟର ଖାତା ଖୋଲିବା ପୂର୍ବରୁ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଅମନ ମୋଖାଡେ ୮ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ମୁମ୍ବାଇ ତରଫରୁ ବୋଲିଂରେ ଧବଲ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ ୨ ଓ ଶାର୍ଦ୍ଦୂଳ ଠାକୁର ଗୋଟିଏ ଓକେଟ ନେଇଥିଲେ ।

ଖ୍ରୀଷ୍ଟଚର୍ଚ୍ଚ, ୧୦ |୩ (ଏକେଡ଼ି): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ଦୁ୍ୟକିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ଵିତୀୟ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିଜୟ ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଟ୍ରଫି ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଥିବା ଦୁ୍ୟକିଲାଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୪୫.୨ ଓଭରରେ ୧୬୨ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଜବାବରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ୬୮ ଓଭରରେ ୨୫୬ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ସହ ୯୪ ରନର ମହତ୍ତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ରଣା ହାସଲ କରିଥିଲା । ଏହାପରେ ଦୁ୍ୟକିଲାଣ୍ଡ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳିରେ ୧୦୮.୨ ଓଭରରେ ୩୭୨ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ପକ୍ତରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସମ୍ମୁଖରେ ୨୭୯ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା । ଜବାବରେ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳି ଆରମ୍ଭ କରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ରବିବାର ତୃତୀୟ ବିଦର୍ଭ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୨୪ ଓଭରରେ ୪ ଓକେଟ ହରାଇ ୭୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ମ୍ୟାଚ୍ ଆଉ ଦୁଇ ଦିନ ବାକିଥିବା ବେଳେ ୬ ଓକେଟ ବାକି ଥାଇ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଏବେ ବିଜୟ ପାଇଁ ଆଉ ୨୦୨ ରନ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଛି । ଷ୍ଟ୍ଵି ଅପସାରଣ ବେଳକୁ ଗ୍ରୀଡ଼ିସ ହେଉ ୧୭ ଓ ମିଚେଲ ମାର୍ଣି ୨୭ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଓପନର ଷ୍ଟିଭ୍ ସ୍ମିଥ ୯, ଉତ୍ସାହୀନ ଖାଖି ୧୧ ରନ କରି ମ୍ୟାଚ୍ ହେବେଳା ଏବଂ ମାନସ ଲାଗୁସେନ ୬, କାମରେନ ଗ୍ରାନ୍ ୫ ରନ କରି ବେନ ସିୟର୍ସଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଅସମାପ୍ତ ଦ୍ଵିତୀୟ ପାଳି ସ୍କୋର ୧୩୪/୨ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁ୍ୟକିଲାଣ୍ଡ ରବିବାର ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା ।

ବିବିସିଏକୁ ହରାଇଲା ରାମେଶ୍ଵର

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦ |୩ (ସମିପ): ନୟାପଲ୍ଲୀରୁ ଲାଭିତ ଲିଜେଣ୍ଡ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ (ଏଲଏଲସିଏ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ରବିବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ୩ୟ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାମେଶ୍ଵର ଷ୍ଫୋର୍ଟିଂ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମୁକାବିଲାରେ ରାମେଶ୍ଵର ଷ୍ଫୋର୍ଟିଂ ୬ ଓକେଟ୍ରେ ଭାରତୀ ଭୃଷଣ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ (ବିବିସିଏ)କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ବିବିସିଏ ମୁହୂର୍ତ୍ତୀୟ ରାୟଙ୍କ ଶତକ ବଳରେ ୩୫ ଓଭରରେ ୪ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ୨୨୭ ରନ କରିଥିଲା । ମୁହୂର୍ତ୍ତୀୟ ଚାଲ୍ ୧୧୫ ବଲ୍ ପାଳିରେ ୨୫ଟି ଚୋକା ସହାୟତାରେ ୧୦୭ ରନ କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ରାମେଶ୍ଵର ଷ୍ଫୋର୍ଟିଂ ୩୦.୨ ଓଭରରେ ୪ ଓକେଟ୍ ହରାଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିନେଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଓପନର୍ ଆର୍ଯ୍ୟ ଅଶ୍ଵୀନୀନ ୧୦୪ ବଲ୍ ହାସଲ କରି ୧୧୫ ରନର ଶତକୀୟ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ । ବିବିସିଏର ସାଲ ଶଙ୍କର ସେଠୀ ୨ ଓ ମୁହୂର୍ତ୍ତୀୟ ଗୋଟିଏ ଓକେଟ୍ ପାଇଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଭୁବନେଶ୍ଵର ଦୌଡ଼କୁଦ ସଫ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ସୌଧ୍ୟରଞ୍ଜନ ପରିଜା, ପୂର୍ବତନ ରଣଜୀ ଅଧିନାୟକ ତଥା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରଞ୍ଜିତଞ୍ଜନ ପରିଜା, ଓ ୨୫ରୁ କର୍ପୋରେଟର ମାନସାରାଣ ସୁହରରାୟ, ଓ ୨୭ରୁ କର୍ପୋରେଟର ଶୁଭ୍ରାଶୁ ଶେଖର ପଟ୍ଟନାୟକ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ ।



ମୁହୂର୍ତ୍ତୀୟ ରାୟ

ଗ୍ରିନ୍ସ କ୍ରିକେଟ୍ ସଫ୍ଟ୍ଵେର ଟର୍ଫ ପିଚ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦ |୩ (ସମିପ): ଭୁବନେଶ୍ଵର ଅଗ୍ରଣୀ କ୍ରିକେଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରିନ୍ସ କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନର ନୂତନ ଟର୍ଫ ପିଚ୍ ରବିବାର ଗାଡ଼କଣ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଭୁବନେଶ୍ଵର ଉତ୍ତର ବିଧାନସଭା ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ରାଉତ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅବସରରେ ବିଧାୟକ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ରୀଡ଼ାକୁ ବହୁତ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦେଉଛନ୍ତି । କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି । ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଗାଡ଼କଣ ପଡ଼ିଆର ବିକାଶ ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭୁବନେଶ୍ଵର ଆୟଲେଟିଭ୍ ଆସୋସିଏସନର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସୌଧ୍ୟରଞ୍ଜନ ପରିଜା, କର୍ପୋରେଟର ସୁସମା ସାହୁ, ଗାଡ଼କଣ ଗାଁ କମିଟିର ସଭାପତି କିଶୋର କୁମାର ଜେନା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ ଦୌଡ଼କୁଦ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ଦଣ୍ଡପତି, ବାପି, ସିଦ୍ଧାର୍ଥଙ୍କୁ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣମ ସମ୍ପାଦନା

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ୧୦ |୩ (ସମିପ)



ଲକ୍ଷ୍ନୌରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିବା ଜାତୀୟ କନିଷ୍ଠ (୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍) ଦୌଡ଼କୁଦ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ରେ ୨୨ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶାର ଦଣ୍ଡପତି ଜୟରାମ ଡବଲ୍ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ଦଣ୍ଡପତି ୧୦୦ ଓ ୨୦୦ ମିଟରରେ ପୋଡ଼ିଯମର ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ସେହିଭଳି କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟତମ ଛାତ୍ର ମହେନ୍ଦ୍ର ସାହା ୧୦୦ ମିଟର ରେସରେ ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି । ପୁରୁଷ ସର୍ବମୁଖରେ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଚୌଧୁରୀ ଓ ୪୦୦ ମିଟର ରେସରେ ବାପି

ହାଁସଦା ମଧ୍ୟ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣମ ସମ୍ପାଦନା ପାଇଛନ୍ତି । ଏହାବାଦ୍ ମହିଳା ୧୦୦ ମିଟର ହର୍ଡଲ୍ରେ ସବିତା ଟପ୍ପା ୨ୟ ସ୍ଥାନରେ ରହି ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳି ଦୁବାଇରେ ଏପ୍ରିଲ ୨୪ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଥିବା ୨୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଏସୀୟ ଦୌଡ଼କୁଦ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ରେ ଯୋଗ୍ୟତା

ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଦଣ୍ଡପତି ଓ ମହେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ସମେତ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଓ ସବିତା ବର୍ତ୍ତମାନ କିନ୍ତୁ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ବେଳେ କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଠାତିୟମସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଶା ରିଲାଏନ୍ଟ ହାଇପରଫର୍ମ୍‌ମାନ୍ସ ସେଣ୍ଟର (ଏସ୍ପିସି)ରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେଉଛନ୍ତି । ବାପି ମଧ୍ୟ ରିଲାଏନ୍ଟ ଏସ୍ପିସିରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ।

DSPL-825

ପ୍ରଗତିର ଭିତ୍ତିଭୂମି ଓଡ଼ିଶାର 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ'

ମାତ୍ର ୫ ଟଙ୍କାରେ ସୁଗମ ଯାତାୟାତ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି ଗାଁରୁ ସହର

- ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ସହଜ ଯାତ୍ରା
- ୬,୦୩୧ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗଡୁଛି ୧,୭୪୫ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ୍
- ଉପକୃତ ହେଉଛନ୍ତି ୩.୬୪ କୋଟି ଲୋକ

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-150011/310746/2324

